

Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA
"ASOCIACION DE LA PRENSA"

REDACCION (TF. 204970) - ADMINISTRACION (TF. 207148)
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XIX - Núm. 1.055 - 2 pesetas
Lunes, 29 de abril de 1968
DEPOSITO LEGAL: BU-38-1958

El Papa pide plegarias por que aumente el número de vocaciones

No se descarta que el Pontífice haga su esperado viaje a Bogotá

CIUDAD DEL VATICANO. (EFE).—El nombramiento de un cardenal legado del Pontífice al Congreso Eucarístico no excluye la posibilidad de que Pablo VI viaje a Bogotá, como lo hizo en 1964 al precedente Congreso Eucarístico Internacional que se desarrolló en Bombay, India. El cardenal legado reemplaza al Papa en un solemne celebración, pero no excluye ni implica la presencia del Pontífice.

Por otra parte, también en Bombay el Papa tuvo su cardenal legado en Gregorio Pietro Agagianian, prefecto de la Congregación de "Propaganda Fide".

Por lo tanto, la noticia no agrega nada nuevo a las informaciones de algunos meses atrás, según las cuales era considerado posible un viaje de Pablo VI a Colombia. Sin embargo, en el Vaticano no han sido confirmadas estas voces y por el contrario, se teme que el viaje, demasiado largo, y la altura de Bogotá pueden ser perjudiciales para la salud del Pontífice.

Se estima, por último, que si el Papa hiciera el viaje lo anunciaría el mismo como lo ha hecho en anteriores oportunidades.

MISA EN SAN PEDRO

CIUDAD DEL VATICANO. Pablo VI celebró hoy una misa en San Pedro ante numerosos peregrinos italianos y de otros países entre los cuales se encuentran representantes de naciones asiáticas.

Después del Evangelio, el Papa pronunció una homilía explicando la parábola del buen pastor.

DISCURSO DEL PAPA

ROMA (Efe - UPI). — El Papa se ha lamentado hoy de la actual crisis en las vocaciones religiosas, y ha exhortado a los fieles para que apliquen sus oraciones con el fin de que mayor número de hombres y mujeres escuchen la llamada de Dios para servir.

"Como vos sabéis hoy la necesidad va en aumento miembros de mi familia, y sus hijas que dediquen su vida al sacrificio ya decreciendo", dijo el Pontífice en su bendición dominical a la multitud presente en la plaza de San Pedro.

Dijo, asimismo, que la Iglesia "estaba necesitada tanto cuantitativa como cualitativamente de más miembros, —varones y hembras— que se entregaban a la vida de amor por el reino de Dios".

Fragata británica a Bermudas

Para reprimir los disturbios raciales

NOVA YORK (Efe). — La fragata británica "Leopard" ha zarpado de la base de Norfolk (Virginia) con rumbo a la isla de Bermuda con el evidente propósito de participar en la represión de los desórdenes que allí se vienen produciendo desde el jueves pasado.

Grupos de jóvenes negros han prendido fuego a algunos edificios de Puerto Hamilton, la capital de la isla.

Dijo que era necesario para "todos invocar con sus oraciones" para que mayor número de gentes puedan escuchar la llamada de Dios.

Primeramente en la mañana de hoy, el Papa ofició la misa en la Basílica de San Pedro, ante varios grupos de peregrinos procedentes de Italia, Estados Unidos, Océano y Tailandia.

El grupo norteamericano formaba parte de la peregrinación nacional de enfermos que proyecta seguir su peregrinación a Tierra Santa.

Tito llega a Moscú en «visita de amistad»

Baviera aboga ante Kiesinger por la libertad de Rudolf Hess

MOSCU. (EFE-UPI). — El Presidente de Yugoslavia, Josip Broz Tito, llegó a Moscú hoy para dos días de conversaciones sobre los problemas mundiales y del bloque comunista con los dirigentes soviéticos.

El secretario general del partido comunista soviético, Leonid Brezhnev, y el Presidente Nikolai Podgorny, esperaban en el aeropuerto oficial de Vnukovo cuando el avión que traía a Tito de Teherán llegó a las 15.27.

Tito llegó a Moscú en viaje de regreso a su país después de una visita a Irán. Deberán salir de Moscú el martes, después de lo que se ha calificado como "una visita de amistad".

Aunque Tito no llegó aquí en visita oficial, se espera que conferencie con Brezhnev y otras personalidades oficiales.

INCIDENTES EN ROMA

ROMA. (EFE). — Treinta y seis policías y catorce estudiantes heridos y 160 personas detenidas es el saldo de los incidentes producidos ayer ante el Palacio de Justicia, según informa la policía de Roma.

Seis de los detenidos, entre ellos un estudiante iraní, han quedado encarcelados en firme. Los restantes serán puestos en libertad en las primeras horas de hoy, según se cree.

Entierro de Ana María Mussolini

PREDAPPIO (Forlì, Italia). (EFE).—Doña Raquel Mussolini asistió ayer tarde a las exequias y sepultura del cadáver de su hija Ana María en la tumba de familia de Predappio. Previamente se habían celebrado las exequias en la iglesia de San Casiano, contigua al cementerio, donde los restos de la hija menor del ex Duce de Italia habían sido instalados poco después de la huida de Roma.

Alianza pro paz en Vietnam del Sur

TOKIO (Efe - Reuter). — Vietnam del Norte ha informado hoy que se ha constituido una nueva organización política en Vietnam del Sur, bajo la denominación de "Alianza democrática nacional de las negociaciones con el Gobierno norteamericano con el fin de poner fin a la guerra".

Más de cien mil personas asistieron en Andújar a la tradicional romería del Santuario de la Virgen de la Cabeza

El ministro de la Gobernación representaba al Caudillo

Fraga Iribarne inaugura en Almería dos hoteles a los que el crédito hotelero concedió 23.700.000 pesetas

ALMERIA. (CIFRA). — El ministro de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, visitó los terrenos que la Empresa Nacional de Turismo posee desde El Alquián a las inmediaciones de Cabo de Gata. El presidente del Consejo de Administración de dicha en-

teridad, don Juan Arespachaga, mostró al ministro y a sus acompañantes los planos, proyectos y estudios de la urbanización.

La zona comprende de tres mil a cuatro mil hectáreas, que son objeto de ordenación turística.

Regresó luego a Almería y conoció el plan social de La Chanca. Después asistió a la bendición e inauguración de la "Residencia Hairán". El crédito hotelero le concedió cuatro millones de pesetas.

A continuación, el señor Fraga Iribarne se trasladó al Hotel Indálico, con 100 habitaciones y 184 plazas, que inauguró. Este hotel ha recibido un crédito de 10.700.000 pesetas.

A la una de la tarde, en el salón de actos del Ayuntamiento, con asistencia de todas las representaciones almerienses, en considerable número, se celebró el homenaje de la ciudad al ministro de Información y Turismo, a quien se ha concedido la medalla de oro.

A las dos menos cuarto de la tarde, el vicario de la diócesis bendijo el "Gran Hotel Almería", situado a la entrada de la ciudad. Tiene 124 habitaciones y 218 plazas, y ha recibido un crédito de 23.000.000 de pesetas.

PETICION A KIESINGER

MUNICH (Alemania). 28. (EFE-REUTER). — El primer ministro de Baviera, Alfons Goppel, ha pedido al canciller Kurt Georg Kiesinger, que ayude a conseguir la libertad de Rudolf Hess, ex lugarteniente de Adolfo Hitler, que se encuentra en el cárcel berlinesa de Spandau.

La Cancillería del Estado bávaro ha declarado que Goppel ha dicho en una carta a Kiesinger que la liberación de Hess sería un "acto de mercado".

ELECCIONES

STUTTGART. (EFE-REUTER). — Han dado comienzo esta mañana las elecciones en el Estado de Baden-Württemberg, entre los temores oficiales de que el partido NPD, nacional-demócrata de extrema derecha, obtenga el mayor éxito. Un censo electoral de cerca de cinco millones y medio de votantes habrá de proceder a la elección de 120 diputados para la Asamblea provincial de Stuttgart, que se considera como una reorganización ante la próxima elección del año que viene para el nuevo Parlamento federal de Bonn.

El NPD se espera resulte vencedor con un margen superior al diez por ciento de los votos.

ASILO POLITICO

LUCCA (Italia). (EFE-REUTER). — Dos estudiantes checoslovacos que entraron en Italia a través de la frontera yugoslava, han solicitado asilo político y se les ha conducido a un campamento de refugiados en espera de que se tome una decisión respecto a su caso, según ha anunciado hoy la policía.

FALLECE UN ESCRITOR SOVIETICO

MOSCU. (EFE-REUTER). Vasily N. Azhayev, ganador del "premio Stalin" y redactor jefe del periódico soviético de literatura que se publica mensualmente en lengua extranjera, "Literatura Soviética", falleció ayer, a la edad de 52 años, según se ha anunciado hoy.

Azhayev, cuya novela más difundida es "Leos de Moscú", en la que trata de la industrialización de Siberia, y cuyo tema ha servido de inspiración a una ópera soviética, fue miembro de la oficina de control del sindicato de escritores soviéticos.

Se trata de cinco hermanos de una familia de once hijos, cuyo padre, William Cox, es propietario de la granja. Los cinco eran los únicos miembros de la familia que se encontraban en la granja.

La masacre fue cometida con una pistola de pequeño calibre.

Se ignora dónde se encuentran los padres y restantes hermanos de las víctimas.

DETENCION DEL ASESINO

Matoon (Illinois) (EFE-UPI). Un joven de dieciocho años buscado por haber asesinado a cinco niños de una granja fue detenido esta mañana temprano cuando iba por una calle de Charlestown, Illinois, a unos 30 kilómetros al Este de Matoon.

Los dos policías que lo detuvieron manifestaron que Fulton no había ofrecido resistencia. Se le buscaba desde que los cadáveres de los hijos de William Cox fueron hallados en la granja de la familia cerca de Matoon.

ROMERIA

ANDUJAR (Jaén). (CIFRA). Se ha celebrado en el Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza, en Sierra Morena, los actos culminantes de la tradicional y típica romería que anualmente tiene lugar el domingo último de abril.

Los actos estuvieron presididos por el ministro de la Gobernación, teniente general don Camilo Alonso Vega, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco, acompañado de diversas personalidades.

Se calcula que este año se han congregado en el histórico Santuario más de 100.000 romeros de toda España y medio centenar de cofradías.

Por la mañana, a las nueve, en el cementerio donde reposan los restos de los gloriosos caídos en el asedio al Santuario durante la Cruzada, se celebró una misa por el descanso de las almas y se depositaron coronas de laurel y ramos de flores en la cripta de los capitanes Santiago Cortés y Carlos Haya. A las once de la mañana, ante el altar mayor del Santuario, tuvo lugar la fiesta principal en honor de la Virgen de la cabeza dedicada por la Cofradía de Andújar.

A continuación, la venerada imagen fue sacada en procesión.

Se trata de cinco hermanos de una familia de once hijos, cuyo padre, William Cox, es propietario de la granja. Los cinco eran los únicos miembros de la familia que se encontraban en la granja.

La masacre fue cometida con una pistola de pequeño calibre.

Se ignora dónde se encuentran los padres y restantes hermanos de las víctimas.

DETENCION DEL ASESINO

Matoon (Illinois) (EFE-UPI). Un joven de dieciocho años buscado por haber asesinado a cinco niños de una granja fue detenido esta mañana temprano cuando iba por una calle de Charlestown, Illinois, a unos 30 kilómetros al Este de Matoon.

Los dos policías que lo detuvieron manifestaron que Fulton no había ofrecido resistencia. Se le buscaba desde que los cadáveres de los hijos de William Cox fueron hallados en la granja de la familia cerca de Matoon.

ROMERIA

ANDUJAR (Jaén). (CIFRA). Se ha celebrado en el Santuario de Nuestra Señora la Virgen de la Cabeza, en Sierra Morena, los actos culminantes de la tradicional y típica romería que anualmente tiene lugar el domingo último de abril.

Los actos estuvieron presididos por el ministro de la Gobernación, teniente general don Camilo Alonso Vega, que ostentaba la representación de Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco, acompañado de diversas personalidades.

Se calcula que este año se han congregado en el histórico Santuario más de 100.000 romeros de toda España y medio centenar de cofradías.

Por la mañana, a las nueve, en el cementerio donde reposan los restos de los gloriosos caídos en el asedio al Santuario durante la Cruzada, se celebró una misa por el descanso de las almas y se depositaron coronas de laurel y ramos de flores en la cripta de los capitanes Santiago Cortés y Carlos Haya. A las once de la mañana, ante el altar mayor del Santuario, tuvo lugar la fiesta principal en honor de la Virgen de la cabeza dedicada por la Cofradía de Andújar.

A continuación, la venerada imagen fue sacada en procesión.

La ONU prohíbe un desfile militar judío en Jerusalén

Viaje del Negus por Asia

Biafra propone al Gobierno de Lagos negociar en Dakar

NACIONES UNIDAS. (Efe.) De acuerdo con el deseo unánime de los 15 miembros del Consejo de Seguridad y de acuerdo con las indicaciones del secretario general, Israel no deberá celebrar el desfile militar que tiene proyectada para el próximo dos de mayo en la ciudad de Jerusalén.

El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas, en un día de debate solicitado por Jordania, adoptó unánimemente una resolución presentada por India, Pakistán y Senegal, por la que se pide a Israel

que no celebre dicha parada militar y solicita a U Thant que informe al Consejo sobre el cumplimiento de la resolución.

LA LUCHA EN NIGERIA

LAGOS. (EFE-REUTER). — Biafra anunció anoche que había propuesto la capital senegalesa de Dákar para la celebración de conversaciones de paz con el Gobierno federal nigeriano y que un grupo de cuatro personas está preparado para iniciar las negociaciones que pongan fin a la guerra.

VIAJE DEL NEGUS

ADDIS ABEBA. (EFE-REUTER). — El emperador de Etiopía, Haile Selassie ha salido de esta capital esta mañana para realizar un viaje por ocho países del Asia y el Lejano Oriente.

La gira, que durará por lo menos hasta fines de mayo, comprende los países de la India, Tailandia, Camboya, Indonesia, Australia, Corea del Sur, Malasia y Singapur.

EN NUEVA DELHI

NUEVA DELHI. (EFE). — El emperador de Etiopía, Haile Selassie ha llegado a Nueva Delhi hoy en la primera etapa de su gira de un mes por el Sudeste asiático y el Extremo Oriente.

Fue recibido en el aeropuerto por el Presidente de la India, Zakir Husain; primer ministro, Indira Gandhi, ministros del Gobierno y miembros del cuerpo diplomático.

INCIDENTES RACIALES EN LAS BERMUDAS

HAMILTON (BERMUDAS). (EFE-REUTER). — Policía reforzada con tropas ha detenido a 50 personas hoy, por violar el toque de queda del caso al amanecer, mientras Inglaterra está llevando tropas regulares para dominar los motines de esta colonia autónoma.

La Policía ha informado que Hamilton misma se encontraba tranquila durante la noche después de los motines e incidentes por bandas de jóvenes negros el jueves y viernes.

Asesinato de cinco niños en una granja de EE. UU.

El criminal es un adolescente

en la granja de la familia cerca de Matoon.

El doctor Barnard actúa de "modelo" para un anuncio de TV, en Lima

Cobró la mayor suma pagada en Iberoamérica por esta clase de trabajo

LIMA. (EFE). — Christian Barnard, imán de multitudes, se convirtió en modelo al realizar una publicidad para una firma de coches.

Barnard hizo la publicidad en un salón especialmente acondicionado para el célebre cirujano.

La suma que recibió Barnard por su oficio de "modelo" no fue revelada.

"Es la mayor suma pagada en Sudamérica por ese trabajo", dijo un funcionario de esa compañía.

Las fotos tomadas a Barnard junto a los coches serán distribuidas en todo el mundo, con fines publicitarios.

Un joven ciego norteamericano ha sido declarado útil para ir a la guerra del Vietnam

Corazón artificial accionado por una pequeña «central nuclear»

La actuación de Imperio Argentina en Buenos Aires, durante un programa de lucha contra el cáncer, provoca el donativo de un industrial por casi ocho millones de pesetas

FILADELFA. (EFE-REUTER).

Tras una serie de investigaciones y estudios y cuando se proceda al desarrollo definitivo de un corazón artificial, éste podrá accionarse por medio de un ingenio generador de calor similar al de una planta de energía nuclear, instalado en el pecho del paciente, ha revelado ante un auditorio de la Facultad de Medicina de la Universidad de Harvard, el doctor John C. Norman.

El doctor Norman dio cuenta de estar ya utilizando la potencia nuclear en el control regulador de los latidos cardíacos con animales, en experimentos de laboratorio.

UTIL PARA TODO SERVICIO

NUEVA YORK. (EFE). — Carol Craig (24 años), vecino de esta ciudad, ha sido notificado de que es apto para todo servicio militar y ha recibido en consecuencia su tarjeta de recluta.

Carol, que es ciego de nacimiento, ha dicho muy animado que piensa presentarse todo serio en el cuartel.

"Había oído —dijo— que las cosas no iban del todo bien en el Vietnam, pero ahora tengo que pensar que aquello debe estar gravísimo."

MUERTE DE UN JOVEN ESTUDIANTE

NUEVA YORK. (EFE). — Falleció ayer el estudiante Ronald Brazee (16 años), del Central High School, de Auburn (Nueva York), a causa de las graves quemaduras que se infligiera el mismo rociándose con gasolina el pasado 30 de marzo, como protesta por la participación de los Estados Unidos en la guerra del Vietnam.

IMPERIO ARGENTINA, EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES. (EFE). — En el transcurso de un programa de televisión patrocinado por dos sociedades de lucha contra el cáncer, actuó Imperio Argentina, quien cantó varias canciones.

Apenas finalizada la presentación de Imperio Argentina ante las cámaras, un industrial argentino hizo telefónicamente una donación de 40.000.000 de pesos (alrededor de 7.840.000 pesetas), importe de una bomba de cobalto para la lucha contra el cáncer. Las autoridades presentes agradecieron la presencia de la cantante, a quien se considera el motivo de tan importante donación.

TEMA DEL LUNES

El discurso pronunciado por el nuevo ministro de Educación y Ciencia en el acto de su toma de posesión y, concretamente, estas frases: "Parece necesario reemprender el camino de creación de nuevas universidades estatales, estancado desde hace medio siglo", han reactivado —como es lógico— la "ofensiva" emprendida por numerosas provincias españolas —tantas, que son insignificante minoría las ajenas a esta legítima inquietud— y mientras la mayor parte vuelven a insistir con sus argumentos y títulos, algunos arrecian en el empeño usando un ímpetu especialísimo. Nada más comprensible. E innecesario insistir sobre unos motivos que tantas veces han sido expuestos en esta misma sección y de sobra conocidos. Hechos muy recientes, derivados de la problemática universitaria actual —fenómeno universal— abonan lo razonable de las aspiraciones sustentadas por ciudades que carecen de Centros docentes superiores y los solicitan. Como factor cultural de trascendencia suma, como foco vitalizador de máximo rango, como positivo hecho social y hasta económico, tiene demasiada importancia la Universidad para que una comunidad con ansia de perfección no la desee. ¡Cuántos cerebros y cuántos brazos han emigrado y emigran de las ciudades, catapultados por la carencia de Centros superiores de enseñanza! ¡Cuántos se han malogrado y siguen malográndose por idéntica causa! ¡Cuántas y cuántas familias padecen en sus propias carnes la injusticia de un discriminado trato, sólo por el motivo de no residir en lugar donde existe una de las pocas universidades españolas! Y, consecuencia natural, ¡cuántas ausencias de personas y familias enteras se padecen, forzadas por el justo anhelo de "buscar salida a los hijos"! Todo ello, motiva unos efectos negativos en las poblaciones afectadas, a veces tan grandes que hacen inútiles esfuerzos admirables y denodados. Sin ir más lejos, podemos recordar uno muy concreto, y aún no demasiado lejano, que a nosotros —a Burgos— tocó padecer: Se había gestionado el establecimiento aquí de la Jefatura regional de Obras Públicas. Las autoridades expusieron en Madrid razones tan atendibles que el Ministerio estimó acertada tal ubicación. Incluye la "región" una serie de provincias entre las que, Burgos, aparece, además, como centro geográfico, siendo, por otra parte, nudo de abundantes y fáciles comunicaciones. La noticia llegó y fue publicada como —lo que era— realidad de una conquista fundamental. Piénsese que el citado organismo regional incluye una oficina de proyectos con numeroso personal de técnicos —ingenieros, ayudantes, delineantes, etc.— y, también, que los problemas de casa habrían de obtener atención de "primer plano". Pues bien; concedida la petición, anunciada públicamente la concesión y en preparativos de su establecimiento, surgió un factor imprevisto que mató todas nuestras ilusiones. Los técnicos, los ingenieros —son gente de "fuerza"—, si no todos, al menos los suficientes para hacer valer su influencia, actuaron sobre el Ministerio con tal eficacia que la Oficina concedida a Burgos se fue para Bilbao, donde está. Argüir a los detractores de Burgos determinadas cosas, entre ellas la falta de Centros superiores donde pudieran estudiar y formarse sus hijos... La moraleja, sí, queda cada cual.

Son numerosas, como hemos dicho, las provincias que, alentadas por las palabras del señor Villar Palasí, toman a plantear su legítimo derecho a tener Facultades y Escuelas Superiores. Destacan ahora Guipúzcoa y Badajoz. La segunda señalando el hecho de que falta la "Universidad de Extremadura", cuando ninguna otra región carece de ella; la primera, replanteando los proyectos y estudios —con soluciones— no ha mucho presentados en el distrito de Valladolid. "Una de esas Universidades que deben crearse para descongestionar la tremenda plétera de otros Centros universitarios y para facilitar las condiciones de estudio a millares de jóvenes de Guipúzcoa y de las provincias circundantes (¿Y Bilbao?, ¿y Navarra?) es, sin duda, la Universidad de Guipúzcoa", así, de manera tan rotunda, se ha escrito en un diario de San Sebastián.

Las aspiraciones de Burgos al respecto son seculares, los títulos en que apoyadas abundan, el mismo hecho de que (un día lejano) el propio Gobierno designara a la Cabeza de Castilla centro de Distrito aunque no llegara a serlo realmente... y otros motivos poderosos, deben obligar a mucho.

Ya es hora de que tanto buen deseo cristalice en algo práctico y de que impulsos poderosos, que en Burgos existen, se aúnen para una acción efectiva y realista. Pidiendo, sí, pero también ofreciendo. Y no gastando energías en declaraciones esperanzadoras y no muy fundadas, ni en iniciativas aisladas y tímidas. Es una gran empresa que requiere la unión de muchas voluntades, no pocos medios y la sana audacia que da tener no sólo razón, sino también la confianza de ir bien dirigidos y pisar firme.

Recientes discursos de los señores López Saiz (don Ignacio) y Codón (don José María) en la Institución "Fernán González" nos han dado pie para esta glosa. Han sido muy oportunos. La verdad es que fuera imperdonable no aprovechar hasta un segundo de tiempo, porque también en esto puede correrse el riesgo de "perder el tren".

Estamos seguros de ser portavoces de un anhelo general. Y —modestamente— algo así como voceros de una gran causa. ¿Nos concederá Dios la dicha de ver cómo Burgos, en sus mejores instituciones y sus mejores hombres, se moviliza, dirigido por una especie de Estado Mayor para esta batalla cultural de tanta trascendencia?

AVIZOR

El "Día Nacional Subnormal", en nuestra ciudad

Las autoridades presidieron los actos que incluyeron la bendición de comedores en el Colegio de niños subnormales

Se celebró ayer en Burgos el "Día Nacional del Subnormal" y autoridades y personalidades de la vida provincial y local presidieron los actos organizados por ASPANIAS (Asociación de padres de niños y adultos subnormales).

A primera hora de la mañana gentiles enfermeras y señoritas colaboradoras iniciaron una postulación por las calles, instalándose cuatro mesas petitorias, presididas por las esposas de autoridades y otras distinguidas damas— en lugares céntricos de la ciudad. Se trataba de la primera cuatención pública en favor de los subnormales, y el vecindario respondió generosamente en solidaridad de los deficientes mentales.

En la Catedral el vicario general del arzobispado y deán del Cabildo, don Buenaventura Díez ofició una misa solemne, a las doce, y en su homilía destacó el sentido cristiano de la jornada dedicada al subnormal. Presidieron, en nombre del capitán general, el general secretario jefe del Gobierno militar, señor De Santiago; el presidente de la Diputación, don Pedro Carazo, en representación del gobernador civil; presidente de ASPANIAS, don Federico Santamaría Landáburu y compañeros de junta; teniente de alcalde, señor Francés; procurador en Cortes y presidente de la Federación provincial de Asociaciones familiares, señor Mateos (don Eduardo); delegado provincial de Asociaciones, Sr. Hernández; delegado de Sindicatos, señor Insausti; comisario jefe provincial de Policía, señor M. Lahoz; comandante Barrio, por la Guardia civil; presidente del Consejo provincial del I. N. P., señor Fernández-Villa; inspector jefe del SOE, señor Pérez Romero; presidentes del Orfeón Burgalés, señor Sanz Briones y de la Cámara de Comercio e Industria, señor Medrano, además de representantes de Aviación, Inspección de Enseñanza Primaria, Cáritas, Círculo de la Unión, Casino de Funcionarios y Escuela de Asistentes sociales femeninas.

Como invitada de honor asistió doña Ana Mata Matiz, distinguida protectora de ASPANIAS, estando también presentes niños y adultos subnormales.

Primeramente, la madre María Jesús dirigió unas palabras, presentando a don Pío Hernández, vocal de la asociación de padres de familia del citado colegio, quien pronunció un discurso de saludo y homenaje. Después se entregaron los premios del certamen cultural "Bodas de diamante" y hubo un festival con actuación de la orquesta infantil y coro del colegio, danzas españolas y ballet dirigido por doña Elena Munguía.

Finalmente, la ex alumna doña Hortensia Merino de Torres, que, por cierto, presentó los diversos números de la velada, dio vida al mensaje "Hoguera feliz", evocación de Santa Juana de Arco en el Año de la Fe.

Todos los actuantes fueron aplaudidos calurosamente. Entre los asistentes a la velada se hallaban el vicario general de la diócesis, el canceller-secretario y el vicesecretario de Cámara del Arzobispado; la madre superiora general, provinciales de la Congregación y Comunidad de Burgos.

A las 11 horas, en la misma iglesia, misa solemne y comunión para los socios, con asistencia de las autoridades, en la que predicará el padre Victor Serrano, S. J., a cuyo cargo han estado los ejercicios espirituales. La parte musical estará a cargo de la Schola Cantorum y su orquesta Santa Cecilia.

A continuación, procesión cívico-religiosa para trasladar la imagen de San José Obrero al domicilio social.

Terminada la misma se procederá al sorteo de premios para los socios, que como en años anteriores, tendrá lugar en el salón-teatro de la Organización.

Por la tarde, a las cuatro y media, café de honor en los salones del Círculo Católico de Obreros.

con su director espiritual P. Morillas y familiares. Después, el vicario general del

Dos actuaciones del Grupo de Danzas del Orfeón Burgalés, en Bilbao

Requerido por el Ayuntamiento de la capital vizcaína, el nuevo Grupo de danzas del Orfeón Burgalés —dirigido por su maestro, don Angel Abad— actuará en Bilbao el día 18 del próximo Junio y con ocasión de las tradicionales fiestas de Agosto.

El municipio bilbaíno se ha dirigido en tal sentido a la Junta directiva del Orfeón, la que ha respondido afirmativamente a tal solicitud concertando, en firme, la actuación pedida.

Actualmente, el grupo de danzas de la burgalesísima entidad, totalmente renovado, se entrega a una preparación intensiva y es propósito de la Junta del Orfeón Burgalés hacer la presentación oficial del conjunto ante los burgaleses, con motivo de la "Cabalgata del Pregón" de las Fiestas de San Pedro.

Velada-homenaje del Colegio de Concepcionistas a la Congregación de Religiosas

Por su LXXV aniversario

A las doce del mediodía de ayer, en el teatro cine Avenida, se celebró una brillante velada de homenaje del colegio de Religiosas Concepcionistas misioneras de la Enseñanza a su Congregación por conmemorar el LXXV aniversario de la fundación de ésta en Burgos.

Primeramente, la madre María Jesús dirigió unas palabras, presentando a don Pío Hernández, vocal de la asociación de padres de familia del citado colegio, quien pronunció un discurso de saludo y homenaje. Después se entregaron los premios del certamen cultural "Bodas de diamante" y hubo un festival con actuación de la orquesta infantil y coro del colegio, danzas españolas y ballet dirigido por doña Elena Munguía.

Finalmente, la ex alumna doña Hortensia Merino de Torres, que, por cierto, presentó los diversos números de la velada, dio vida al mensaje "Hoguera feliz", evocación de Santa Juana de Arco en el Año de la Fe.

Todos los actuantes fueron aplaudidos calurosamente. Entre los asistentes a la velada se hallaban el vicario general de la diócesis, el canceller-secretario y el vicesecretario de Cámara del Arzobispado; la madre superiora general, provinciales de la Congregación y Comunidad de Burgos.

"Día de las Vocaciones Sacerdotales"

El "Día de las Vocaciones Sacerdotales" se conmemoró ayer en Burgos con misas comunitarias, predicaciones y colectas especiales en todos los templos, donde, además, se exaltó el importante papel de la comunidad parroquial con motivo de la fiesta litúrgica del Buen Pastor.

BERLITZ
PREPARACION ESPECIAL
IDIOMAS - PREUNIVERSITARIO

La Arandina se despidió de Tercera venciendo al D. San Juan por 5-2

ARANDA DE DUERO. (Por teléfono, de nuestro corresponsal JUAN SANZ JUEZ.)

En una tarde desapacible, con fuerte viento y frecuentes chubascos, se ha celebrado el último partido de la Gimnástica Arandina en categoría nacional, al que asistió escaso público y que se ha caracterizado por un dominio completo de los locales, que de haber aprovechado todas las ocasiones de rematar a puerta el marcador hubiese registrado una gran goleada.

El primer tanto de la tarde se consiguió en el minuto 26 de la primera parte, al rematar Rial un centro de Calderón, lo que prueba lo adelantada que se hallaba jugando la defensa local.

En el minuto 30 resultó lesionado Amós al sufrir un encontronazo con su portero, siendo retirado a la caseta, por las asistencias para no volver a reaparecer en el resto del partido.

En el minuto 40, a centro de

Cardelosa I, Miranda remata de cabeza a la red, marcando el segundo tanto para los locales, con cuyo resultado se llega al descanso.

A los 22 minutos de la continuación se produce la jugada más bonita e inteligente de la tarde. Desde la línea de defensa arrancan los medios en perfecta combinación con los delanteros y sin tocar el balón ni un solo jugador sanjuanista, Cardelosa II centra y Rial remata estableciendo el 3-0. A los 27 minutos, el colegiado anula un tanto de Rial, quien al caer el portero visitante le arrebató el balón.

A los 32, saca una falta cerca del área Petete y el balón bombeado es tenido por San José, pero no lo sujeta y por efecto de la fuerza del disparo va a la red, estableciéndose el 3-1. Un minuto después se produce una mano en el área pequeña burgalesa, pitando el colegiado en el momento que marcaba la delantera local. Cardelosa I lanza el castigo y lo transforma en el cuarto tanto a favor de su equipo.

En el minuto 43, Santi, claro fuera de juego marca el segundo gol para los de San Juan y en el último minuto, Miranda establece el definitivo 5-2, con cuyo resultado habrá de terminar este últimos encuentros de la temporada.

Salvo el primer cuarto de hora de la segunda parte, en que se notó un ligero dominio de los visitantes, sin duda por el pesadez del terreno de juego, fruto de los chubascos que cayeron, el dominio a lo largo del encuentro fue local, habiendo tenido los arandinos multitud de ocasiones de rematar a puerta, mientras que los burgaleses se puede decir que aprovecharon así todas las ocasiones que se les presentaron.

Se sacaron diez córners contra el San Juan y cuatro contra la Arandina.

Como espectadores que fuimos del partido de ida, hemos notado inferioridad en el conjunto de la capital en este encuentro, respecto a que otro de la primera vuelta, habiendo hecho todos los jugadores un gran encuentro, mereciendo todos ellos ser premiados con aplausos, que se prodigaron tanto en el descanso como al final. Estos aplausos, dedicados también los jugadores locales, a que la Arandina hizo un gran partido, fueron extensivos al equipo arbitral, que igualmente actuó en acierto digno colofón a este último partido.

El colegiado le onés señor Amaro, auxiliado en las bandadas por los también leoneses señores Iglesias y Teógenes, alineó a los equipos de la siguiente forma:

D. SAN JUAN. — Sclares; Castroviejo, Quirce, Amós; Díaz, Sedano; Petete, Bartolo, Lambarrí, Santi y Pirri.

G. ARANDINA. — San José; Calderón, Iglesias, Cebreco; Miravalles, P rra; Miranda, Pepín, Rial, Cardelosa II y Cardelosa I.

Clasificados en Tercera División

Pendientes de finalizar alguno de los grupos de Tercera División, están clasificados por el momento los siguientes equipos:

CAMPEONES:
Orense, Avilés, Indauchu, Alavés, Huesca, Condal, Tarragona, Onteniente, Illicitano, Llanes, Portuense, C. Leonesa, Plas Ultra y Cacereño.

SUBCAMPEONES:
Santiago Compostela, Eusé, Baracaldo, Eibar, Aragón, Tarrasa, Gandía, Eldense, Almería, Sevilla At., Salamanca, Talla y Moscardó o Valdepeñas.

Campeonato mundial de hockey

España venció a Alemania por 7-0

En la jornada de ayer correspondiente al campeonato mundial de hockey que se disputa en Oporto se dieron los siguientes resultados:

Argentina, 3; Japón, 1. Italia, 10; Nueva Zelanda, 0. Holanda 3; Suiza 2; Portugal 3; Estados Unidos, 0. España, 7; Alemania, 0.

Vida burgalesa

Varios heridos en choque de vehículos

A las nueve menos cuarto de la mañana de ayer chocaron en término de Briviesca —kilómetro 278 de la carretera general Madrid-Irún—, el automóvil matrícula BI-103-912 y el camión BU-21.102.

Resultaron gravemente heridos el conductor del turismo, don Ignacio Nuño Sancho, natural de Villanueva de Gumiel y domiciliado en Bilbao, y su hija Gloria, de 24 años, así como una amiga de ésta llamada Pilar. Ingresaron en la Residencia Sanitaria "General Yagüe".

En el mismo accidente sufrió lesiones leves otra joven, amiga de las anteriores, que viajaba en el automóvil.

Salió ileso el conductor del camión.

Otros accidentes de circulación

A primera hora de la madrugada de hoy, entre las calles de San Agustín y de Madrid chocaron una furgoneta y un camión, resultando con heridas graves el conductor del primer vehículo don Teodoro Gallo Alonso, de 32 años, vecino de Ubierna.

Fue llevado a la clínica de Nuestra Señora del Carmel.

A la hora de cerrar esta edición llegan noticias de que en la plaza de don Miguel Primo de Rivera han chocado un "taxi" y un turismo. Parece que el accidente no reviste gravedad.

Un camión se estrelló contra un árbol, derribándole, en el barrio de San Pedro de la Fuente. El chófer ha salido ileso.

Peregrinación estudiantil al castillo de Javier

Más de setecientos estudiantes

"Bodas de platino" matrimoniales

Las celebran hoy don Benjamín Tamayo y doña Vicenta Redondo

Celebran hoy sus "bodas de platino" matrimoniales nuestro querido amigo don Benjamín Tamayo Martínez —ferroviario, jubilado, que fue jefe de la estación de Burgos— y su esposa, doña Vicenta Redondo Antolín.

A las doce del mediodía, y en la misma parroquia de San Cosme y San Damián, donde hace sesenta años contraeron matrimonio, los señores Tamayo-Redondo asistirán a una misa conmemorativa, en compañía de sus tres hijos, hijos políticos, seis nietos, seis biznietos y demás parientes.

Después se reunirán en una comida íntima.

Anticipamos nuestra más efusiva enhorabuena —deseándole muchos años de vida— al veterano matrimonio y familia.

Restaurante BONFIN
ESPECIALIDAD EN
Cochinillo asado

Ganen dinero

Hasta un muchacho puede ganar 500 pts. diarios. Cultivando CHAMPIÑONES en su propia casa. Negocio cómodo y de gran porvenir. Compramos producción a alto precio.

Solicite información en:
PRODUCTOS ALBA
Llaneros, 23 - BARCELONA-10

La Colonia Catalana celebra su fiesta de la Virgen de Montserrat

El Centro Catalán y la Agrupación de devotos de la Virgen de Montserrat conmemoraron ayer la fiesta en honor de la Patrona de Cataluña.

Como colofón al triduo que ha venido celebrándose en la iglesia de Santa Clara, a la una de la tarde de ayer se ofreció una misa solemne en el mismo templo, oficiando el R. P. Miguel Serra, del Seminario de Misiones, quien hizo el panegírico de la Santísima Virgen en la advocación de la Moreneta.

Después, los catalanes residentes en nuestra ciudad se reunieron en una comida de hermandad en la piscina cubierta de la Ciudad Deportiva.

Presidió estos actos la junta directiva con su presidente, don Salvador Arias Manán.

¿Cómo es el hombre ideal de la mujer de hoy?

La "belleza" y la riqueza no se estiman hoy como cualidades dominantes

Deben haber sufrido algo, porque los hombres que no han sufrido son eternos niños

La joven generación está demoliendo el mito de los Gary Cooper y los John Wayne

Cada mujer tiene su "hombre ideal"... pero no suele casarse con él

Menos independizadas que las mujeres norteamericanas, las europeas se dedican todavía a soñar vestigio de una ingenuidad sabiamente mantenida, una loca impaciencia las precipita a través de un estrecho laberinto de preguntas insidiosas (del tipo: ¿Preferes un hombre moreno, castaño, rubio o pelirrojo?) de donde brotará la inefable revelación: el nombre, apellidos y cualidades del hombre ideal. El hombre del que toda mujer hace el objetivo de su vida estará aquí, en una ficha perforada, garantía IBM. Entre miles de otras tarjetas esta habrá sido seleccionada por la máquina bienhechora que os dará un tesoro inestimable; el hombre de vuestra vida.

Excepto para algunos fervientes de la estética, la belleza en el hombre no es indispensable. Es incluso ventajosamente reemplazada por cierta clase, cierta distinción, una facilidad que se acomoda a todas las situaciones. En cuanto a la riqueza, tampoco es primordial. Evidentemente, para una joven de 18 años, el hombre ideal debe ser guapo, inteligente y rico (esto último no estropea nada, se piensa). Pues bien: algunas mujeres que tienen ya más experiencia estiman que la riqueza no constituye una característica dominante de hombre ideal: "Tiene que haber algo para construir juntos", dicen ellas.

Una joven incluso renunció a casarse porque juzgaba que para su exprometido todo había sido demasiado fácil: "Es inteligente, guapo y rico, pero le falta la madurez que se deriva de la adversidad. Si uno no ha sufrido algo permanece siempre niño".

EL DERECHO DE LLORAR

He aquí lo que nos dice el sociólogo norteamericano Marshall McLuhan: "Se piense lo que se piense, son ya los hombres del mañana los que matan poco a poco a los Gary Cooper y los John Wayne, años hombres que reivindican una sensibilidad hasta ahora prohibida para ellos: el derecho de llorar si les parece bien, el derecho de tener miedo como las mujeres, el derecho también de seguir la intuición en vez del principio. Así no tendrá más tabúes, de tal manera que los hombres y las mujeres vivirán así en un plano de igualdad. El hombre tendrá la impresión de bajar, la mujer tendrá la impresión de elevarse y, sin embargo, no harán más que recuperar una perfecta integración en el grupo como en el origen de los tiempos.

Milagro de la electrónica, este género de experiencia, lanzado por un organismo de sondos de la opinión pública, demuestra hasta qué punto, nosotros, las mujeres de Occidente, somos sensibles a ciertas ilusiones específicamente femeninas. Es impresionante el número de mujeres o jóvenes todavía persuadidas de que existe en el mundo un hombre que les está personalmente destinado, en cierto modo su "mitad". Este viejo idealismo no se ha diluido con el tiempo. ¿Qué es lo que le hace vivir? ¿Tan solo unos viejos restos de sensibilidad femenina? ¿O bien el hecho de que este hombre existe, en alguna parte, y no solo en la imaginación?

No obstante, si el marido ideal puede, en rigor, ser pobre, debe poseer cierto "potencial". Muchas mujeres expresan el deseo de trabajar después de su matrimonio, pero esto no impide que su marido deba tener "las espaldas sólidas", por si a ella se le ocurre el capricho de cambiar de opinión...

Perspectiva atrayente que promete una igualdad de la que las mujeres no podrían decir si la esperan o la temen. En definitiva, todavía no saben demasiado bien si prefieren ser libres o sentirse dominadas: "Yo creía que lo que deseaba era un hombre que sería mi amo y adoptaría todas las decisiones", me dice una mujer joven para explicar un primer matrimonio desafortunado. "Pero ahora me doy cuenta de que vivir con tal hombre significa abdicar de la propia personalidad. Quizá y a fin y al cabo el marido perfecto es aquel que sólo pide a una mujer lo que ésta tiene ganas de darle".

En lo que se refiere a las "performances" amorosas del hombre ideal, las opiniones también difieren. Según ciertas mujeres, "un hombre debe ser agresivo en amor; ninguna mujer respetará a un hombre que la escucha cuando ella dice no". Pero otra afirma: "Un buen marido es el hombre lo suficientemente atento para saber que cuando su mujer acaba de hacerse una "misse en plis", ella no tiene ganas de que él la toque".

EL FLECHAZO

La materialización de este encuentro con el hombre ideal es lo que se llama comúnmente "flechazo". La francesa en especial cree mucho en el flechazo. Es el momento bendito de la primera aparición, del encuentro elocuente de la mirada y de la voz, el instante también de la brusca centurión: "Cuando entré me sentí turbada y me dije: "Voy a querer a este hombre". Quizás el hombre ideal es, pues, el hombre del momento, el hombre de quien todavía no se sabe nada y del que se espera todo, el que nos permite adivinar el infinito...

APASIONADO POR SU PROFESION

Otra característica del hombre ideal: debe apasionarse por su oficio. "Sé que esto es paradójico —dice una mujer casada desde hace tres años—: el hombre ideal, para mí, debe considerarme como la cosa más importante de su vida. Mas por otra parte me gustaría que se apasionara también por su trabajo".

El definitivo, el hombre ideal es una especie de prodigio o de monstruo que reuniría en su persona todo lo que se quisiera que el marido sea y no sea, todas las aspiraciones; debería tener incluso sentido del humor: saber hacer que una mujer se ría es una cualidad siempre apreciada.

No hay un hombre ideal, sino una pluralidad de hombres en el estilo "hombre de mi vida". Existe uno para cada mujer. Algunas no vacilan en sacrificarse su juventud: "He decidido esperar hasta los 36 años", dice una joven secretaria de 22, "pero si no se manifiesta entonces, tanto peor para él".

La señora A. de 46 años, casada desde hace 20 y madre de tres hijos, no vaciló un segundo cuando le pregunté lo que representaba para ella el hombre ideal: "Es el que no rita cuando su mujer le pide dinero", afirmó. En efecto: el hombre ideal debe ser generoso, delicado también, de manera que su generosidad no sea degradante para su esposa: es preciso que ella sienta que ese dinero le corresponde, como una participación equitativa y no en virtud de una caridad demasiado condescendiente. También en esto todo se cifra en la manera en

que se libra poco a poco de esos miles de interdicciones y privilegios supuestamente destinados a hacer de él un hombre. La nueva generación de chicos con pelo largo que se dedican a romper sistemáticamente con todos los papeles llamados "masculinos" no buscan una rognalidad únicamente externa.

EXCURSIONES PRIMAVERA Y VERANO

TORREMOLINOS
Salidas: Todos los domingos.
MALAGA
Salidas: Todos los domingos.
VACACIONES EN LAS RIAS BAJAS
Salidas: Todos los domingos.
ANDALUCIA
Salidas: 28-4, 26-5, 16-6 (Congreso Eucarístico en Sevilla), 21-7, 15-8, 1 y 22-9, 12-10.
ITALIA
Salidas: Todos los días 1 de cada mes, de mayo a noviembre.
Solicite folleto e inscribese con tiempo en: SU AGENCIA DE VIAJES.
TORTOSA (Tarragona).

El hombre ideal no debe ser demasiado guapo. Una mujer prefiere que se diga "no veo lo que ella puede encontrar en él" antes bien que "no veo lo que él puede encontrar en ella".

UTRECHT. (OFIM).—La segunda asamblea plenaria del Concilio Pastoral de Holanda ha reafirmado la gravedad y urgencia del deber misionero de toda la Iglesia. La asamblea subrayó que la Iglesia tenía tres tareas importantes en el mundo: la actividad misionera, la ayuda al desarrollo y la promoción de la paz. El cardenal Alfrink, primado de Holanda, destacó en uno de sus discursos el servicio al desarrollo de los pueblos prestado por los misioneros: "Ya hace un siglo —afirmó el cardenal— nuestros misioneros prestaban ayuda al desarrollo. Ellos eran

unos precursores con muy escasos medios, pero realizaban esta tarea mucho antes de que la ayuda al desarrollo fuera considerada como un problema mundial".
PALABRAS DEL PAPA A LOS NIÑOS DE LA SANTA INFANCIA
ROMA. (OFIM).—En el curso de una de sus audiencias generales, S. S. el Papa Pablo VI, dirigiéndose a una peregrinación de niños franceses pertenecientes a la Obra Misionera Pontificia de la Santa Infancia, les dijo, entre

La ciencia mundial en busca de la fusión termonuclear controlada

Para dar calor y luz al espacio el Sol "adelgaza" más de cuatro millones de toneladas por segundo

Regar el Sahara o crear soles artificiales para la tundra siberiana serian tareas fáciles si se lograra domesticar la bomba de hidrógeno

Hace 15 años, el 31 de octubre de 1952, un resplandor brillante como mil soles iluminaba los corales del Pacífico. Más allá del "hongo" de la primera bomba de hidrógeno, más allá de las amenazas de su utilización militar, se perfilaba también la esperanza de domesticar algún día aquella potencia formidable. Pero el problema no es sencillo...

da dificultad. Pueden observarse reacciones de fusión en cuerpos ligeros como el hidrógeno, el deuterio, el hidrógeno pesado (el mismo que entra en la composición del agua pesada diseminada en el gaul natural) o bien el tritio.

50 millones de grados, y sobre la reacción deuterio-deuterio, menos accesible, a 400 millones de grados. Es concebible que la realización de estas temperaturas apenas imaginables sea un gran obstáculo. Porque si es relativamente fácil obtener un plasma de 100 millones de grados mediante una fortísima descarga eléctrica, no puede hablarse de contenerla en un recinto material. Y esto por dos razones: más allá de los 10.000 grados, todos los cuerpos quedan reducidos al estado gaseoso, y, por otra parte, el contacto con paredes sólidas enfriaría instantáneamente un plasma transformándolo en gas ordinario.

Con la bomba de hidrógeno disponemos, en efecto, de la más grande fuerza de energía conocida, fuente universal ya que ella es la que enciende las estrellas y puede utilizar un combustible universal, el hidrógeno, que se encuentra por todas partes en reservas inagotables. Con esta energía prodigiosa, los planes más descabellados dejarían de ser quiméricos. Ya sea el riesgo del Sahara o la instalación de soles artificiales para fertilizar la tundra siberiana, todo se haría posible.

Estas reacciones existen en la naturaleza, en las estrellas, donde a consecuencia de reacciones complicadas, núcleos de helio se forman por fusión de 4 núcleos de hidrógeno. La reacción de fusión, más todavía que la de fisión, va acompañada de una pérdida de masa, y es sabido desde Einstein que la cantidad de material desaparecida se manifiesta en forma de energía. Así, un solo gramo de materia totalmente transformada equivale a 25 millones de kilovatios hora, o sea la energía producida por la combustión de 27.000 toneladas de carbón o el equivalente de tres días de producción de una gran presa hidráulica.

Una sola solución se ofrecía a los físicos en estas condiciones: crear recintos de paredes inmateriales. La contradicción es sólo aparente. Aprovechándose del hecho de que las partículas de los plasmas están electrizadas y reaccionan al magnetismo, se las contendrá a lo largo de líneas de fuerza juiciosamente dispuestas para formar "jaulas" magnéticas en cuyo interior las partículas quedarían encerradas. Un cortísimo lapso de tiempo, por desgracia.

PRINCIPIO SENCILLO, REALIZACION DIFICIL

Hay que distinguir la energía nuclear "clásica", derivada del proceso de "fisión", de la energía de "fusión". Allí se "rompen" núcleos de átomos pesados, aquí se "unen" los núcleos de átomos ligeros.

Esto es causa de que nuestro sol, una estrella entre muchas otras, "adelgace en 4,2 millones de toneladas cada segundo", para proporcionar calor y luz al espacio, y en particular a nuestra tierra y esto desde hace ya diez mil millones de años.

Es aquí, en efecto, donde fracasan todos los intentos desde hace 15 años. Porque las líneas de fuerza de las jaulas magnéticas no constituyen barreras absolutas. Hay fugas tanto más graves cuanto más largo es el confinamiento y más elevado es el número de las partículas encerradas. Así, se llega a retener encerradas, por ejemplo, durante 10 millonésimas de segundo mil billones de partículas por metro cúbico, y esta es una hazaña extraordinaria. Pero habría que alcanzar valores 10.000 veces más elevados tanto en tiempo como en densidad para triunfar.

EL CUARTO ESTADO DE LA MATERIA

En el marco de este cuarto estado de la materia se intenta provocar la fusión mediante la entrada en contacto forzado de dos núcleos de átomos ligeros. Para esto hace falta por una parte obtener una concentración suficiente del plasma en un volumen dado. Se le "confinan". Por otra parte, hay que elevar su temperatura a varias decenas o centenas de millones de grados. En tal medio, que realiza en cierto modo, guardando todas las distancias, una pequeña estrella artificial, los núcleos se animan con velocidades de agitación térmica suficientemente elevadas, y en un medio lo bastante denso para que sus colisiones vayan acompañadas de la fusión termonuclear con un prodigioso desprendimiento de energía irradiada.

Las cosas son por desgracia muy distintas en la fusión, por lo menos cuando se intenta provocarlas de manera controlada y continúa para aplicaciones pacíficas. Si el principio es sencillo, la realización resulta de extrema-

Sin embargo, los medios técnicos empleados son considerables en todos los países industrializados. Y las experiencias, las "astucias" más ingeniosas se suceden, permitiendo cada vez progresar un poco. Programa "Stratton", programa "Espejo pulido"... La diversidad de los trabajos conducidos en Francia, por ejemplo, en la Comisaría de Energía Atómica, refleja la multiplicidad de las diversas soluciones experimentadas.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Español, 12 - BURGOS

UTRECHT. (OFIM).—La segunda asamblea plenaria del Concilio Pastoral de Holanda ha reafirmado la gravedad y urgencia del deber misionero de toda la Iglesia. La asamblea subrayó que la Iglesia tenía tres tareas importantes en el mundo: la actividad misionera, la ayuda al desarrollo y la promoción de la paz. El cardenal Alfrink, primado de Holanda, destacó en uno de sus discursos el servicio al desarrollo de los pueblos prestado por los misioneros: "Ya hace un siglo —afirmó el cardenal— nuestros misioneros prestaban ayuda al desarrollo. Ellos eran

unos precursores con muy escasos medios, pero realizaban esta tarea mucho antes de que la ayuda al desarrollo fuera considerada como un problema mundial".
PALABRAS DEL PAPA A LOS NIÑOS DE LA SANTA INFANCIA
ROMA. (OFIM).—En el curso de una de sus audiencias generales, S. S. el Papa Pablo VI, dirigiéndose a una peregrinación de niños franceses pertenecientes a la Obra Misionera Pontificia de la Santa Infancia, les dijo, entre

otras cosas, las siguientes palabras: "Proseguid sintiéndos plenamente miembros de la Iglesia en unión estrecha con los misioneros, aprendiendo a conocerlos mejor, a venir en su ayuda material y espiritualmente y a abrir también vuestros corazones y vuestros espíritus a todos vuestros hermanos del ancho mundo sin distinción de raza ni de color."
DENUNCIA DE UN OBISPO CATOLICO DE RHODESIA
SALISBURY. (OFIM).— El obispo católico de Umtali (Rhodesia), monseñor Lamont, ha denunciado enérgicamente al régimen del país en una carta dirigida a "The Tablet" con ocasión de las recientes ejecuciones. "Sacar a estos hombres de sus celdas —ha dicho el prelado—, utilizarlos como peones de un ejército político y ahorcarlos para demostrar que el poder ejecutivo se mantiene fuerte en las manos del régimen de Mr. Smith, es un acto de debilidad, no un acto de fortaleza. No ha llegado todavía el tiempo para que se realicen serios esfuerzos a fin de investigar las causas del desorden civil y de poner remedio antes que

Dura condena del obispo rodesiano de Umtali al régimen de Ian Smith

Tres tareas importantes de la Iglesia en el mundo: la actividad misionera, ayuda al desarrollo y promoción de la paz

tratar de ocultarlos por medio de una censura pueril en la prensa, la radio y la televisión. Es inútil censurar las cartas episcopales, como ha ocurrido en su traducción a la lengua indígena, es humillante e inútil penetrar por fuerza en una catedral, como se ha hecho, para confiscar esas cartas. Es increíble comportamiento como un régimen fascista vigilando la residencia de un obispo e interrogándole sobre las visitas que recibe. Sería mejor enfrentarse con valor ante los problemas y resolverlos honradamente y no tratar de ocultarlos."

Las investigaciones versan sobre la reacción deuterio-tritio, a

Se realizan campos magnéticos titánicos en el centro de enormes bobinas donde circulan miles de amperios. Tal máquina disipa 2.000 kilovatios en dos segundos, o sea, el consumo de más de 25.000 bombillas eléctricas domésticas. El interior de las bobinas está sacudido por presiones mecánicas de varias toneladas.

Y esto porque la intensidad de los campos es un factor importante de la estabilidad de los plasmas en las jaulas magnéticas. Por desgracia, en cuanto se reduce una dificultad o una inestabilidad, aparece otra creada por los progresos mismos que acaban de realizarse. Es una aproximación lenta que cuesta esfuerzos pacíficos y laboriosos. Pero hay razones de esperar. Así, los supra-conductores en las proximidades del cero absoluto (273 grados bajo cero) deberán permitir elevar la intensidad de los campos magnéticos de 50.000 a 150.000 ó 300.000 gauss.

Sin embargo, nada está asegurado. Están los escépticos que imaginan que la fusión controlada es un espejismo, y están los optimistas, que creen en ella. Por el momento, el problema es tan difícil que se ha impuesto una cooperación internacional entre la URSS, Estados Unidos y Europa. Esto es una ventaja que debe unirse a ciertos progresos decisivos en investigación básica e industrial, trabajos actualmente en curso en el dominio clave de la física de los plasmas.

Y la edad de oro de la fusión termonuclear controlada se nos dará, quizás, algún día, por añadidura.

F. PEYREGNE

Estampas burgalesas "Los caballeros de Viérgol"

En el pintoresco Valle de Mena, al Norte de la provincia, en los límites fronterizos con Vizcaya, existe el pequeño lugar de Viérgol, un día famoso por la casa-solar del ilustre linaje de los Roiz Ruiz de Leyva... Algunos miembros de esta familia fundaron luego otros entronques nobiliarios en Medina de Pomar, Atapuerca y Quintanilla del Rebollar, merindad de Sotocueva... Eran los moradores de Viérgol, por aquel entonces, gente hidalga y valerosa, que sentía en lo más íntimo de su ser el sentimiento de la Patria y de la fe, ambos estrechamente abrazados, casi consubstanciales, en el glorioso e imperativo aglutinante de la Reconquista... Por eso iban gustosos, en tropel, a la guerra santa "contra el moro" para el rescate del suelo hollado por su planta y defendido por espacio de varios siglos, a raíz del tremebundo descalabro del Guadalete... Estos cruzados, en número de 300 —los de la crónica— tomaron parte heroica en la rendición de Baeza, plaza fuerte andaluza, situada en una colina a la margen derecha del río... Hallábase la ciudad cercada de doble fila de murallas, flanqueadas por sólidos torreones, constantemente disputada, y que, al fin, cayó definitivamente en poder de los cristianos el 30 de noviembre de 1227, festividad de San Andrés, por cuyo motivo, a partir de tan señalada fecha, figuró en nuestros estandartes como emblema la cruz aspada, en recuerdo de haber sido de esta forma martirizado, el apóstol por sus perseguidores Fernando III, rey no menos piadoso que justiciero, que mandaba las huestes sitiadoras, pasmado del coraje de los viérgoleses, híboles merced a todos ellos del título de caballeros, ganado por las armas, honrando, además, a su alférez o abanderado, Pelayo o Pelayo Ruiz, con el señorío del célebre castillo de Reina... Poco después otorgaba, asimismo, a la ciudad el fuero de Cuenca... Más tarde, estos mismos caballeros, a las órdenes de su paisano, el insigne almirante Bonifaz, oriundo de Condado de Valdivielso, halláronse también presentes en la toma de Sevilla, subiendo temerariamente con sus naves aguas arriba del Guadalquivir... Sentía el egregio monarca castellano especial predilección por la tierra burgalesa a pesar de la oposición de los Laras, a cuyo jefe Alvaro Nuyo puso generosamente en libertad, como lo demostró contribuyendo con sumas cuantiosas a las obras de la Catedral recién comenzada, no pudiendo olvidar tampoco su breve estancia, cuando niño, en el histórico monasterio de Oña, donde recobró la salud perdida por intercesión de la Virgen María, a ruegos de su excelsa madre, la prudente doña Berenguela...

ALEJANDRO MANZANARES

(De la Academia burgense de Historia y Bellas Artes)

«Por lo menos, diez millones de estadounidenses sufren hambre», dice un informe

Duro ataque al Gobierno "que gasta millones de dólares en eliminar alimentos de los mercados"

WASHINGTON (Efe-UPI). — Una Junta de investigación, formada por ciudadanos de alto nivel, ha realizado la acusación de que mientras el Gobierno federal norteamericano gasta miles de millones de dólares en eliminar alimentos de los mercados, por lo menos 10 millones de estadounidenses sufren hambre.

La Junta, compuesta de 25 miembros y formada el pasado Julio, lanzó la acusación en un informe hecho público tras nueve meses de investigación. En el informe, se lista al presidente Johnson a declarar el estado de urgencia y enviar alimentos gratuitos a 256 condados, en 20 Estados norteamericanos, que son los que se consideran en peor situación.

La Junta de investigación crítico también duramente al Ministerio de Agricultura, el cual supervisa los dos principales programas gubernamentales de alimentación; distribución de los excedentes agrícolas y las ayudas sobre alimentación.

El informe de la Junta hacía notar que el pasado 12 de Julio, el ministro de Agricultura, Orville Freeman, testimonio que "se encontraba impotente,

para hacer más" respecto a poder alimentar a los pobres norteamericanos, pero doce días antes había devuelto al Departamento del Tesoro 200 millones de dólares, que habían sido puestos a su disposición "para comprar alimentos para alimentar a los hambrientos".

Millones de norteamericanos sufren de mala nutrición y enfermedades causadas por ella, "consecuencia de un sistema político y económico que gasta millones para eliminar alimentos de los mercados, limitar la producción, retirar de la producción tierras y garantizar y sostener los beneficios al productor, según el informe acusatorio de la Junta.

El citado informe califica de "mito" la creencia de que personas que son realmente pobres, tengan acceso a alimentos, a través de programas gubernamentales. "Únicamente 5,4 millones de personas de entre más de 29 millones de pobres, participan en esos dos programas gubernamentales de alimentación y la mayoría de los que participan no son los más necesitados, entre los pobres", dice el informe.

"La responsabilidad del pro-

yecto, establecimiento y administración de los programas de ayuda alimenticia tanto en el plano nacional, como en el internacional, se ha otorgado, de modo tradicional, a aquellos grupos o individuos del Gobierno, equipados por la protección de los productores de alimentos".

"Una política de esta clase convierte a los programas para alimentar a los pobres, en sistemas dispositivos para aliviar los excedentes del mercado y proteger los beneficios", según el informe acusatorio.

La citada Junta de investigación, que dirige Benjamin Mays, presidente del colegio universitario Morehouse, y Leslie Dunbar, director ejecutivo de la Fundación Field, fue creada el pasado Julio, tras escuchar una subcomisión senatorial, el testimonio de seis doctores, acerca de casos de inanición en Mississippi.

"Si ustedes viajan, para observar, encontrarán que América es un lugar desconcertante", decía la Junta. "Ningún otro país occidental permite que una proporción tan grande de su población sufra la vida que nosotros obligamos a llevar a nuestros pobres. Para poseer los cuatro quintos de la sociedad más opulenta de la Historia humana, hemos degradado inhumanamente a la quinta parte restante".

La Junta señala que su estimación de que existen 10 millones de norteamericanos hambrientos, es un cálculo "por lo bajo" ya que "según todas las probabilidades, un número sustancialmente mayor" sufre de mala nutrición.

La principal recomendación de la Junta solicita un programa de tasas postales para alimentos gratuitos. Y señala que el actual programa de venta de sellos para ayuda a la alimentación es insatisfactorio. Los sellos citados, en el programa presente, pueden ser cambiados en las tiendas por un valor que es mayor, en un 6 por ciento, al de su valor facial.

El programa de tasas postales, tal como ha sido creado por el Congreso y es administrado por el Departamento de Agricultura, "se halla dominado —según el informe de la Junta— por la preocupación de maximizar los ingresos agrícolas, especialmente dentro de las categorías de la gran producción".

El testimonio del informe muestra que muchos de los pobres no pueden pagar ni incluso el precio de los sellos de alimentación. Y el informe propone un sistema gratuito que pueda ser llevado a cabo mediante comprobantes, que sería garantizado por el servicio de rentas públicas, tras el establecimiento de un impuesto para evitar los abusos.

Solemne promesa de Inglaterra y EE. UU. a sus aliados del CENTO

Les protegerán contra cualquier agresión de los países comunistas

LONDRES (Efe-UPI). — Norteamérica y Gran Bretaña han prometido su continuo apoyo a sus aliados del Oriente Medio, protegiéndoles de cualquier agresión comunista.

La promesa se realizó en la apertura, en el día de hoy, en Londres, de la sesión del Consejo de la Organización del Tratado central, que se prolongará durante dos días y a la que asisten ministros de este Organismo, que nació hace trece años. Gran Bretaña, Irán, Pakistán y Turquía pertenecen a la citada Organización. Y Norteamérica no es un miembro de ella, totalmente aunque contribuye a la alianza, con un millón de dólares anuales a su presupuesto y proporciona una gran cuota de ayuda militar y económica.

Antes de la sesión de apertura de la Organización, el subsecretario norteamericano de Estado, Nicholas Atzenbach, aseguró —en conversaciones privadas— la continuidad del apoyo estadounidense a los miembros del Organismo, a pesar de la preocupación por la guerra del Vietnam. Atzenbach representa, en la Conferencia londinense, al secretario de Estado, Dean Rusk que permanece en Washington, ocupado con los esfuerzos de la iniciación de las conversaciones

preliminares sobre la paz del Vietnam.

Según se informa, la promesa de Gran Bretaña a los aliados de la Organización del Tratado central fue dada, públicamente, efectuada en la pública apertura de la sesión de la Conferencia. "Constituye una permanente política del Reino Unido, promover activamente condiciones de paz, allí donde puede ayudar a conseguirlo", manifestó Harold Wilson a los delegados de la reunión, que se celebra en Lancaster House.

"Continúa siendo una importante tarea de esta Organización —dijo Wilson— proporcionar la base de continuas consultas, entre sus miembros, sobre cuestiones internacionales. Nosotros, en el Reino Unido, por nuestra parte, representaremos completamente nuestro papel, en esto".

El secretario del "Foreign Office", Michael Stewart, ha calificado a la Organización del Tratado Central como un organismo que "causa confianza internacional". "Y de dicha confianza, debe depender la seguridad de cada cual", señaló Wilson.

Por su parte, el secretario de la Organización del Tratado Central, el general turco Turgut Menemencioglu, expresó su pesar por la ausencia de Dean Rusk, en la reunión del Organismo, cosa que acontece —por vez primera — en siete años, aunque puso de manifiesto que su ausencia se debía a una buena causa.

"Constituye para todos nosotros objeto de profunda satisfacción —dijo Menemencioglu— que Dean Rusk haya creído necesario permanecer en su sede general, para dedicar sus esfuerzos a la causa de una paz justa y honorable, en el Vietnam". El general turco también expresó la esperanza de "una pronta restauración de la paz, en justicia y equidad", en el Oriente Medio.

Tiempo nuevo para la Iglesia en Checoslovaquia

"Esperamos que la nueva situación nos permita dar testimonio de la fuerza y de la grandeza del cristianismo en su aspecto auténticamente evangélico"

Interesante carta pastoral de monseñor Tomasek, administrador apostólico de Praga

Monseñor Tomasek, administrador apostólico de Praga, ha dirigido al clero y al laicado de su archidiócesis una carta pastoral, que reviste excepcional interés, sobre todo porque refleja las transformaciones que se están verificando en la vida política y social de Checoslovaquia y de las que, al parecer, va a surgir una situación mucho más favorable a la vida religiosa y concretamente a la de la Iglesia católica en aquel país. El texto íntegro de la carta pastoral es el siguiente:

"Es con qué impaciencia esperáis mis palabras en este período de transformaciones profundas, que afectan a toda nuestra vida social. Muchos de entre vosotros, sacerdotes y laicos, me han escrito o me han visitado en estos últimos días. Todos manifiestan espontáneamente su gran esperanza de ver que la verdad y la justicia inspiren nuestra vida pública, pero también se advierte en ellos el miedo que ha caracterizado los años pasados.

Esto es comprensible ya que todos conjuntamente hemos soportado el mismo peso: la mofa, la humillación, la difamación, la intimidación, la separación de la vida pública, las incomodidades, los internamientos, la cárcel. De esto todos han sido víctimas: los niños, los jóvenes, las familias, las religiosas y los religiosos, los sacerdotes, los obispos, incluido nuestro arzobispo. No hemos tenido prensa, ni contacto directo entre nosotros con el representante de Jesucristo; nos hemos visto separados de la vida y del desarrollo de la Iglesia.

DIOS NO HA ABANDONADO A SUS HIJOS

Pero Dios no ha abandonado a sus hijos. La comunidad cristiana no ha disminuido en número y ha conservado su vida interior. Soy feliz al poder presentarme hoy ante vosotros y daros las gracias por haber perseverado en la fe, por haber permanecido fieles a vuestros verdaderos pastores, por no haberos dejado llevar de la amargura a causa de vuestras pesadas pruebas y por haber conservado la fidelidad a la religión cristiana.

Esperamos que ahora aquella etapa va a terminar. Esta declaración que individual o colectivamente habéis dirigido a mí mismo, a las Instituciones, a la Prensa y a las autoridades oficiales, con los demás obispos checos me ha asociado a esta

demonstración, que ha suscitado un gran interés. Ante todo queremos precisar nuestra posición respecto de aquellos que desde hace tantos años han usurpado los derechos de los obispos y han pretendido hablar en su nombre. Con esta actitud han dañado a la comunidad cristiana y aún más al mismo Estado, como se puede comprobar a primera vista.

No enumero todas vuestras legítimas reivindicaciones, que han brotado tan espontáneamente de vuestros corazones. Inevitablemente el conjunto de estas reivindicaciones constituirá la base de una reanudación de las relaciones entre la Iglesia y el Estado. Hermanos y hermanas, hemos vivido un tiempo de prueba, una gran Cuaresma. Ha sido, por tanto, un don de Dios, una ocasión de purificación personal y colectiva, un tiempo glorioso. Siempre sucede así cuando la Iglesia completa en su carne lo que falta a la Pasión de Cristo (Col. I, 24). Esperamos que esta larga hambre espiritual no habrá hecho otra cosa que prepararnos mejor para aprovecharnos mejor para aprovecharnos de toda la riqueza, que durante este tiempo el Concilio ha aportado a la Iglesia.

TESTIMONIO DE LA FUERZA Y DE LA GRANDEZA DEL CRISTIANISMO

Esperamos que la nueva situación nos permitirá dar testimonio de la fuerza y de la grandeza del cristianismo en su aspecto auténticamente evangélico, del que forma parte integrante el servicio a la Humanidad. Nuestro objetivo no es tan sólo el bien de la Iglesia, sino el de toda la sociedad. Se comprende mal el cristianismo cuando se ve en él algo pasivo, una huida respecto del mundo. Es todo lo contrario: el cristianismo llama a la acción, a la participación activa en todo lo que tiene valores auténticos. Por eso las palabras del Apóstol San Pedro tienen un valor tan actual: "Esta es la voluntad de Dios: que, haciendo el bien, cerréis la boca a las gentes sin razón, que os desprecian, y que hagáis esto como hombres que se sirven de la libertad como de un manto para ocultar el mal".

No queremos privilegios. Reclamamos nuestros derechos en la sociedad democrática, sin recelos. Estamos convencidos de que toda nuestra sociedad tiene una gran necesidad de nuestro

servicio en el espíritu del Evangelio, en el espíritu del catolicismo postconciliar. Este servicio en el espíritu del Evangelio, en el espíritu del catolicismo postconciliar, el cual consiste en la educación de los niños, el fortalecimiento de la familia, la ayuda a los pobres, a los enfermos, a los abandonados. Nuestro trabajo cotidiano, bien cumplido, la ayuda a los que buscan, la difusión de una atmósfera de confianza mutua, de optimismo; en esto consiste nuestro deber. El servicio es diálogo con el mundo, con todos los hombres de buena voluntad.

Nos espera un gran trabajo. Nuestra tarea consiste no tan sólo en renovar lo que tenemos, sino en hacer que Dios nos conceda la gracia de vivir según el mandamiento del amor a fin de que todos puedan reconocer que somos sus discípulos.

Seis hombres compondrán el equipo español en la «Vuelta Ciclista a Colombia»

Una prueba durísima, que tiene etapas con alturas de hasta 3.800 metros

MADRID (Alfil). — Son hombres experimentados, de gran clase y convenientes para la dura competición colombiana, ha manifestado a un redactor de Alfil Juan Crespo, que dirigirá técnicamente el equipo que representará a España en la Vuelta Ciclista a Colombia, que se celebrará del 30 de Abril al 19 de Mayo.

—¿A quiénes llevarás?

—Antonio Blanco, Juan Martínez Esterlich, Fulgencio Sánchez, Gabriel Mulet y Joaquín Galera.

—¿Hay jefe de fila?

—No saldrá nadie con esa distinción. Habrá que esperar a la mejor oportunidad y cuando se produzca el mejor colocado será automáticamente el que recibirá la ayuda de sus compañeros.

—¿Habrá problemas sobre el particular?

—En absoluto. Ellos saben su punto y los cinco procurarán

no también en la vida de las comunidades parroquiales y en toda la archidiócesis. Aprecio con gratitud los esfuerzos ilimitados de abnegación y el trabajo de los que ya se han comprometido en esta tarea, en las parroquias y en los grupos diversos, y han obtenido así las primeras experiencias. Hasta el presente vivimos aislados; ahora comienza el tiempo del acercamiento. Concedámonos mutuamente el don de la buena voluntad, reconozcámonos los unos y los otros en Cristo, busquemos la unidad. Hermanos y hermanas, roguemos los unos por los otros en Cristo, busquemos la unidad. Hermanos y hermanas, roguemos los unos por los otros; vosotros por mí y yo por vosotros para que Dios nos conceda la gracia de vivir según el mandamiento del amor a fin de que todos puedan reconocer que somos sus discípulos.

al principio ser el designado. Una vez que llegue esto, los demás ayudarán sin reparo alguno al que en la carretera haya tenido mejor suerte, mejor oportunidad o se encuentre con mayor fuerza.

—¿Es dura la prueba colombiana?

—Mucho. Existen etapas con alturas de 3.800, 3.400, 2.900 y 2.800 metros de altitud. Esto hace que se acuse en mayor cuantía el esfuerzo, pero todos marchan animados con los mejores propósitos y harán todo lo posible por obtener puestos de privilegio. Dos etapas se disputarán sobre terreno descarnado, mientras que las restantes se corren sobre piso asfaltado. Existen tres etapas, de unos doscientos kilómetros cada una y otra, contra reloj, sobre 28 kilómetros. Las 14 restantes son más bien cortas, oscilan alrededor de los 130 kilómetros, pero su

trazado es durísimo por sus elevados puertos.

—¿Qué nivel tiene actualmente el ciclismo colombiano?

—Progresan constantemente. Cuenta con un formidable corredor Rodríguez Cochise, que podía competir con probabilidad de éxito frente a los mejores europeos. Alrededor de él —considerado el ídolo por los aficionados— van formándose corredores de nuevas generaciones.

—¿Efectuará entrenamientos en Bogotá?

—Más bien paseos suaves para aclimatación de los corredores. La mayoría de ellos han participado en la Elbarrea, en el Premio de Estrella, etc., y cuentan con suficientes kilómetros en las piernas. Después del viaje, lo que conviene es descansar y aclimatarsé al clima, con suaves entrenamientos en los alrededores de la capital colombiana.

El Támesis principal motivo de estudio para los urbanistas londinenses

Se ha celebrado en Londres una conferencia de arquitectos, ingenieros y especialistas en planificación urbana, especialmente centrada en el tema del río Támesis. La conferencia tiene lugar en el Royal Festival Hall, precisamente en las márgenes del famoso río londinense, y coincidiendo con ella se ha montado una exposición de fotografías y mapas en uno de los salones, ilustrando los 70 kilómetros de recorrido a través del Gran Londres.

Sólo cuando se fusionaron los diecisiete Concejos Municipales pertenecientes a la cuenta del Támesis, para ser integrados con la Diputación del Gran Londres, fue posible estudiar en conjunto la planificación urbana en lo que afecta a esta gran ruta fluvial londinense. El Comité entonces establecido decidió que la primera medida a emprender fuese un detallado estudio de la zona ribereña, y el resultado es esta exposición fotográfica, que empieza considerando el aspecto histórico del Támesis, que hasta el siglo pasado constituía la principal arteria de tráfico londinense. Los orígenes de Londres, como emplazamiento de una comunidad que se remontaba a la Edad de Piedra, y determinados precisamente por tratarse de un importante emplazamiento fluvial, ya están bastante determinados científicamente, así como la importancia de Londres llegada la Edad Media, cuando dos núcleos de población, claramente diferenciados, surgen cerca del estuario: la City, gran centro comercial, y Westminster, sede del Gobierno. Más tarde se produjeron dos desarrollos independientes y continuos en las márgenes del Támesis: el Londres central, con embarcaderos y zona portuaria que continuó extendiéndose, y una zona principalmente residencial, situada río arriba. Es resultado de tal crecimiento urbanístico a la buena de Dios, ha producido la fascinante combinación de dignidad y de escualidez que presentan las márgenes del Támesis a su paso por Londres. De ahí que la nueva comisión planificadora tenga ante sí una importante, pero difícil, tarea de mejora urbana.

PROFESIONALES

José Carazo
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrabes y Cruz Roja
Victoria, 31, 3.º. Teléfono 203591

I. López Saiz
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS
Consulta de 12,30 a 2
Teléfono 203478
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

JOSE LUIS RICA RICA
TOCOCINECOLOGO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Victoria, 21, 1.º. Telé. 201861 y 204771

José Alonso
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION RAYOS X
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6
Espolón, 24. Teléfono 201912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos. - Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
Victoria, 20, 1.º. Teléfono 203007

Dr. Bañuelos
OCULISTA
Plaza Mayor, 2. Tel. 201065

Graduación de gafas EN EL ACTO OPTICA IZAMIL
Colegiados
J. J. SAIZ RODRIGUEZ
Lain Calvo, 28

La Vuelta Ciclista a España...

(VIENE DE LA PAG. 6)

CLASIFICACION DE LA CUARTA ETAPA BARCELONA-SALOU

- 1.—Wright, 2-31-47.
- 2.—Van de Kerckove, 2-32-07.
- 3.—Miniero, 2-32-27.
- 4.—Plankaert, mismo tiempo.
- 5.—López Rodríguez, id.
- 6.—Novak, id.
- 7.—Echevarría, id.
- 8.—Weekx, id.
- 9.—Pontón, id.

10. Denti, id.; 11. Vidament, id.; 12. Altig, 2-32-39; 13. Grain, id.; 14. Janssens, id.; 15. Sáez, id.; 16. De Vlaeminck, id.; 17. Shoen, id.; 18. Grazyk, id.; 19. Guerra, id.; 20. Sols, id.
- Gimondi se clasificó en el puesto 40.

La media horaria de la etapa ha sido de 42,899 y la general de la vuelta, 41,482.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Wright, 15-11-05.
- 2.—Altig, 15-11-19.
- 3.—Janssens, 15-11-20.
- 4.—De Pra, 15-11-34.
- 5.—Minieri, 15-11-51.
- 6.—Van der Kerckhoven, 15-11-54.
- 7.—Aimar, 15-12-03.
- 8.—L. Rodríguez, 15-12-07.
- 9.—Errandonea, 15-12-08.

10. Gimondi, 15-12-14; 11. Denti, 15-12-16; 12. Echevarría, 15-12-18; 13. De Vlaeminck, 15-12-19; 14. Perurena, id.; 15. Pontón, 15-12-20; 16. Vélez, 15-12-21; 17. Ocaña, id.; 18. Van den Bossche, 15-12-22; 19. Vidament, 15-12-23; 20. Gómez Moral, id.

Cine CALATRAVAS

2.ª Semana y último día del Segundo GRAN ESTRENO SELECCIONADO

"¿ARDE PARIS?"

EN PANAVISION 70 MM.

Sesiones especiales por su largo metraje: CINCO tarde y OCHO Y CUARTO (numerada) (Mayores de 18 años)

LA EMPRESA DEL CINE CALATRAVAS

Se complace en anunciar al público de Burgos y su provincia que, a partir de MAÑANA, MARTES, ofrecerá su

• Tercer gran estreno seleccionado •

¡TODA LA VIOLENTA BELLEZA DE UNA INVOLVIDABLE HISTORIA DE AMOR DE AYER... CON LA ESTRELLA DE HOY JULIE CHRISTIE!

METRO-GOLDWYN-MAYER presenta UNA PRODUCCION JOSEPH JANNI

JULIE CHRISTIE TERENCE STAMP PETER FINCH ALAN BATES



LOS DEL MUNDANAL RUIDO

guión de FREDERIC RAPHAEL basado en la novela de THOMAS HARDY dirección de JOHN SCHLESINGER

CLASIFICACION POR PUNTOS

- 1.—Weight, 54,50.
- 2.—Janssens, 50.

CORDON

5 - 7,45 - 10,45 Para que Vd. lo pase bien... un estreno ¡¡mucho más que divertido!!

"LOS SUBDESARROLLADOS"

Eastmancolor TONY LEBLANC y ALFREDO LANDA con LINA MORGAN y MANOLO GOMEZ-BUR. ¡¡UNA CARCAJADA CONTINUA!! (Mayores 18 años)

TIVOLI

5 - 7,45 - 10,45 UN ESTRENO CON GARANTIA DE AUTENTICA CALIDAD: «SOLA EN LA OSCURIDAD» AUDREY HEPBURN ALAN ARKIN Technicolor - (Mayores 18) Una mujer joven y ciega a merced de tres desalmados

3.—Altig, 42,50.

Premio a la desgracia: Errandonea.

CLASIFICACION GENERAL POR EQUIPOS

- 1.—Salvarini, 45-35-07.
- 2.—Pelfort, 45-35-37.
- 3.—Bic, 445-35-38.
- 4.—Fagor, 45-36-06.
- 5.—Faema, 45-37-07.
- 6.—Kas, 45-37-08.
- 7.—Goldor, 45-37-09.
- 8.—Ferry, 45-37-31.
- 9.—Karpy, 45-37-46.

Se ha impuesto una multa de 250 pesetas al corredor Altig por tener recortado el dorsal, siendo reincidente.

Cine CONSULADO

EXITO INDISCUTIBLE

"El imperio de los canallas"

Jean Gabin y Robert Stack no son "el comisario Maigret" y "Walter Mitty" Véales juntos en una gran película. Sesiones 5,30, 7,45 y 10,45 noche Mayores 18 años

Cine Goya

Una película maravillosa. Todo el sentimentalismo del alma rusa, en

"La noche del adiós"

En maravilloso Todd-AO Sesiones 5,30, 7,45 y 10,45 noche Mayores 18 años

GRAN TEATRO-CINE

HOY, 5, 7,45 y 10,45 ULTIMO DIA Sensacional éxito de la comedia más ingeniosa, humorística y sorprendente de la temporada «MUJERES EN VENECIA» Rex Harrison, Susan Hayward, Cliff Robertson, Capucine. — Mayores 18 años —

AVENIDA

HOY, 5,30, 7,45 y 10,45 Un estreno excepcional "Metro" Sofía Loren, arrebatadora. Omar Sharif, apasionado. En una espectacular, divertida y romántica aventura "Siempre hay una mujer" Franscope - Metrocolor — Mayores 14 años —

Coliseo

Hoy, de 4 a 1. - Ultimo día. Estreno extraordinario. Apasionada y violenta superproducción «EL HOMBRE DEL SUR» Technicolor - Techniscope La exaltación del valor y el honor entre vencedores, patriotas y forajidos. — Mayores 18 años —

Rex

Hoy, de 4 a 10 - Ultimo día. "El señor de la guerra" Cinemascope CHARLTON HESTON, y «Una casa no es un hogar» SHELLEY WINTERS ROBERT TAYLOR — Mayores 18 años —

Empate en El Plantío...

(VIENE DE LA PAG. 6)

El partido se puede resumir diciendo que fue el choque entre un Europa defendiéndose muy bien y un Burgos atacando mal. Lógico por tanto ese empate a cero goles en el que tanto influencia tuvo una climatología enemiga, mayor rival del once de casa que lo que pudo ser el once catalán.

Individualmente estamos obligados a destacar a Goyarán por su tesón, a López una defensa atacante con visión en su labor, José Luis, Sistiaga, algo Gallina, Rodríguez, Zamora y a Payno justificado por su total inactividad en los noventa minutos. Los otros muy flojos y sin eficacia alguna en su trabajo. Así fue como el apoteosis final que se traía en los bolsillos pudo haberse quedado convertido en tragedia. Un sólo gol pudo haberse dejado en Segunda y la lluvia se encargó de mojar toda la pólvora; la de los aficionados y la de los jugadores. Ahora a esperar, cuando El Plantío estaba tan necesitado de que entraran en su terreno las escavadoras y en sus instalaciones los obreros. Y hemos de conformarnos al haber cumplido uno de los objetivos que hace unas jornadas nos hubieran dejado pero que muy satisfechos y hoy...

SESAGO

Obsequio a los jugadores

Don Manuel Lucas y Cruz, entusiasta seguidor del Burgos y delegado en nuestra ciudad de la firma J. M. Rivero C. Z., de Jerez de la Frontera, ofreció días pasados dos cajas de botellas del exquisito vino "Fino Mantecoso", a los jugadores del Burgos botellas que en número de 48, y pese al resultado que ha malogrado la permanencia, quiere el señor Lucas y Cruz que sean descorchadas por jugadores, entrenador y directivos en próxima fecha.

Con los entrenadores

ELIZAGA "Debemos confiar en la promoción"

DOMENECH: «Nos interesaba puntuar por si no hay reestructuración»

Pesa el ambiente en la sala de Prensa de El Plantío. Se quieren los resultados del grupo por si cabe la salvación. Muchas lamentaciones y al fin llega el preparador burgalés.

—El tiempo nos ha perjudicado dice Elizaga. Pero debemos seguir animados ante la promoción que nos espera. Todo se nos ha puesto en contra y un equipo que nada se jugaba nos ha impedido el triunfo que tanto necesitábamos. En la segunda parte los nervios se han adueñado de los jugadores, aumentados al no marcar. Pero creo que hay razón para perdonar que se haya jugado mal por las circunstancias que han rodeado el partido.

El responsable del Europa abre el diálogo contestando a una pregunta sobre si su equipo estaba "drogado" por otro, lo que Domenech niega rotundamente.

—Creo que el empate se debe a que hemos acertado en el marcaje de los delanteros del Burgos, que no han podido realizar su juego, aunque les he visto con mucha fuerza. Solemos jugar así y en Coruña lo hicimos mejor. Teníamos necesidad de puntuar para no quedar en los últimos lugares y por si la reestructuración no se lleva a efecto. Hoy

BOXEO

Victoria del negro Ellis a los puntos sobre Quarry

Jimmy Ellis se ha proclamado campeón del mundo de los pesos pesados de boxeo, al vencer a Jerry Quarry, por puntos, en combate a quince asaltos. El combate fue de poca calidad y muchas prevenciones por parte de los pugiles. La ventaja del boxeador de color fue por 77-80 margen de puntos.

...LOS TOROS, DESDE LA BARRERA

Andrés Vázquez, tres novilleros y un picador, heridos ayer

LAS CORRIDAS DE AYER

Ayer domingo se celebraron corridas de toros en las plazas "Monumental" de Madrid, Sevilla, "Monumental" de Barcelona, Palma de Mallorca y Andújar.

En Madrid fueron lidiados toros portugueses de Passanha, de bonita lámina, con trapío y fuerza, pero sin bravura. El primero fue condenado a banderillas negras. Menos de media entrada. Andrés Vázquez, aplausos en uno y silencio en el otro. Efraín Girón, silencio en los dos. "Serranito", ovación, una oreja protestada por parte del público y vuelta. Aplausos en el último. Andrés Vázquez sufrió una herida en la región perineal anterior, de pronóstico reservado y el picador José Rivas, de la cuadrilla de Vázquez, resultó con una herida en el escroto y un

puntazo corrido en la región hipogástrica y erosiones en la cara, de pronóstico menos grave.

En la última de feria de Sevilla fue lidiado un toro de Urquijo por el rejoneador Angel Peralta, que fue ovacionado y dio la vuelta al ruedo. En lidia ordinaria fueron corridos seis toros de Miura, grandes y poderosos, aunque desiguales en bravura. César Girón, ovacionado en los dos, dio una vuelta al ruedo en el cuarto. "Limeño", ovación y vuelta en uno y gran ovación, dos orejas, petición de rabo y dos vueltas al ruedo en el quinto. Fue sacado a hombros. Capillé, ovación y saludos en sus dos toros.

En Barcelona, con toros de Pilar Fernández de Cobaleda, mansurrones y sosos, "Miguelín" fue ovacionado, hubo petición de oreja y dio la vuelta en su primero. En el otro oyó aplausos. "Paquirri", ovacionado en los dos. Angel Teruel, ovacionado en uno y gran ovación, una oreja y vuelta al ruedo a hombros, en el último.

Toros de Juan María Pérez Taberner Montalvo, que resultaron manejables, en Palma de Mallorca. Asistió a la corrida la cantante Massiel, a la que los tres espadas brindaron la muerte de uno de sus toros. "Antoñete", ovación y vuelta en el primero y gran ovación, dos orejas y vuelta en el otro. "El Viti", una oreja y vuelta en el segundo y gran ovación, dos orejas y vuelta en el quinto. "El Cordobés" escuchó muestras de desagrado en

su primero y logró una oreja y dio la vuelta al ruedo en el último.

En Andújar, toros de Marcos Núñez, bravos. "Curro" Romero, pitos en los dos. Sebastián Palomo Linares, oreja y vuelta en cada uno de sus toros. Luis Navarro "Iseño", palmas en su primero y una oreja y vuelta en el último.

NOVILLADAS

Triunfaron ayer los novilleros Fidel Sanjusto (una oreja), en San Sebastián de los Reyes; "El Hencho" (dos orejas y un rabo), "El Marismeño" (dos orejas) y Juan José (dos orejas), en Mora de Toledo; Manuel Villaverde (una oreja), Santiago López (dos orejas), Antonio Rojas (cuatro orejas y un rabo) y "El Niño de las Monjas" (tres orejas), en Casas Ibáñez; el portugués José Falcón (dos orejas y salida a hombros), en Valencia; Manolo Peñafior (tres orejas) y "Utrera" (dos orejas y rabo), en Baza; José María Membribe (dos orejas) y Rafael Chinarro (dos orejas), en Avila.

Resultaron heridos: Constantino Sánchez, en San Sebastián de los Reyes. Sufrió una herida de 10 centímetros en la pierna izquierda, con dos tractectomías, de pronóstico grave. Manuel Villanueva, en Casas Ibáñez (Albacete). Se le apreció una herida en el muslo derecho, de pronóstico reservado. Martín Boto, en Baza. Fue curado de contusiones diversas de pronóstico reservado.

Plaza de Toros de BURGOS

Empresa: GONZALEZ LUCAS

EL MIÉRCOLES, 1 de mayo de 1968

(Festividad de San José Artesano)

A LAS CINCO DE LA TARDE

MONUMENTAL CORRIDA DE TOROS DE INAUGURACION DE LA TEMPORADA

6 Hermosos Toros, de DOÑA MARIA SANCHEZ DE TERRONES, de Salamanca, para los famosos ESPADAS:

GREGORIO SANCHEZ

Gregorio "EL INCLUSERO" Tebar

Antonio Millán «CARNICERITO DE UBEDA»

Con sus correspondientes cuadrillas de picadores y banderilleros.

PRECIOS POPULARES, LOCALIDADES DESDE SESENTA PESETAS

NO DEJEN DE PRESENCIAR ESTE GRANDIOSO ACONTECIMIENTO TAURINO

Amplia derrota del Mirandés en Vitoria (6-0)

VITORIA (por teléfono, servicio especial de la Agencia "Mencheta", para la HOJA DEL LUNES).

Tarde de apoteosis en Mendizorrosa, donde el Deportivo Alavés ha batido por 6-0 al Mirandés y se clasifica como campeón del grupo cuarto de Tercera División. Presenciaron el encuentro el presidente de la Diputación y el alcalde de la ciudad. A las órdenes del colegiado guipuzcoano señor Oteiza, los equipos formaron así:

D. Alavés. — Bernardo; Ezquerria, Sarasola, Ayerbe; José Ramón, Baroja; Ocariz, Kaitos, Blanco Quintana y Torres.

D. Mirandés. — Bustamante; Ocio, Lanas, Ortiz; Villacorta, Hormaache; Pagaday, Larrea, Martínez Echezarra y Lafuente.

El primer gol se marcó a los ocho minutos al interceptar Blanco una mala cesión de la defensa mirandesa a su portero. Con el resultado de 1-0 terminó el primer tiempo.

En la segunda parte, a los 4 minutos, Kaitos, desde fuera del

área y de fuente tiro, logró 2-0. Cinco minutos más tarde, el mismo jugador, a centro de Ocariz ponía el marcador en 3-0. En pleno dominio local, Baroja, al cuarto de hora, obtenía el cuarto. Paltando cinco minutos para el final, hay un centro de Ocariz que es rematado imparablemente a la red por Quintana, estableciendo el 5-0 y un minuto más tarde, Baroja, en jugada personal, establecía el 6-0 definitivo.

El encuentro, jugado con fuerte viento y lluvia, salvo en los primeros momentos, ha tenido poca emoción, dada la net superioridad del equipo local, lanzado abiertamente a por el triunfo, que habría de darle el título de campeón. Destacaron Kaitos, Quintana y Baroja por el Alavés y por el Mirandés, Bustamante, Larrea, Lanas y Hormaache.

Poco antes de finalizar el encuentro se lanzaron cohetes para festejar el triunfo y el Alavés pasa ahora a disputar la fase de ascenso a Segunda.

Finalizó el Campeonato de Liga 1967-68

Campeón: Real Madrid y subcampeón: Barcelona

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Zaragoza, 3; Elche, 1.							
Español, 1; Córdoba, 2.							
Sevilla, 2; Pontevedra, 2.							
At. Madrid, 0; Betis, 0.							
Málaga, 1; R. Madrid, 0.							
R. Sociedad, 1; Barcelona, 1.							
At. Bilbao, 1; Sabadell, 1.							
Las Palmas, 2; Valencia, 1.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
REAL MADRID	30	16	10	4	55	26	42+12
BARCELONA	30	15	9	6	48	29	39+9
LAS PALMAS	30	17	4	9	56	41	38+8
VALENCIA	30	13	8	9	52	37	34+4
ZARAGOZA	30	13	7	10	43	34	33+3
ATLETICO DE MADRID	30	12	9	9	38	32	33+3
ATLETICO DE BILBAO	30	11	10	9	51	28	32+2
PONTEVEDRA	30	12	7	11	36	41	31+1
ESPAÑOL	30	12	6	13	43	44	29-1
MÁLAGA	30	9	9	12	29	37	27-3
ELCHE	30	11	5	14	30	39	27-3
SABADELL	30	10	6	14	34	51	26-4
CORDOBA	30	11	3	16	35	57	25-5
REAL SOCIEDAD	30	9	6	15	38	43	24-6
BETIS	30	8	4	18	30	58	20-10
SEVILLA	30	6	8	16	31	56	20-10

SEGUNDA DIVISION

GRUPO I

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
BURGOS, 0; Europa, 0.							
Lérida, 1; Badalona, 1.							
Celta, 6; Santander, 1.							
Torrelavega, 0; Oviedo, 3.							
Gijón, 2; Ferrol, 2.							
Langreo, 0; Osasuna, 1.							
Valladolid, 1; R. Vallecana, 0.							
Coruña, 2; Badajoz, 1.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
CORUÑA	30	18	7	5	53	29	43+13
VALLADOLID	30	17	7	6	48	27	41+11
CELTA	30	15	6	9	57	33	36+6
RAYO VALLECANO	30	15	6	9	44	39	36+6
GIJÓN	30	13	8	9	47	38	34+4
OVIEDO	30	12	8	10	43	29	32+2
FERROL	30	13	6	11	42	37	32+2
BURGOS C. F.	30	11	10	9	34	35	32+2
BADALONA	30	12	6	12	44	30	30
LANGREO	30	12	4	14	32	37	28-2
SANTANDER	30	11	5	14	39	38	27-3
LERIDA	30	8	8	14	25	51	24-6
BADAJÓZ	30	10	2	18	31	52	22-8
EUROPA	30	8	5	17	32	56	21-9
OSASUNA	30	7	7	16	31	48	21-9
TORRELAVEGA	30	7	7	16	25	48	21-9

GRUPO II

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Hércules, 2; Constancia, 0.							
Mallorca, 1; Granada, 0.							
Castellón, 1; Jerez, 0.							
Cádiz, 4; C. Sotelo, 1.							
At. Ceuta, 1; Mestalla, 1.							
Real Jaén, 1; Huelva, 0.							
Alcoyano, 2; Murcia, 1.							
Levante, 1; Tenerife, 0.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
GRANADA	30	17	6	7	42	20	40+10
CALVO SOTELO	30	17	5	8	46	24	39+9
ALCOYANO	30	15	7	8	37	33	37+7
MALLORCA	30	13	9	8	36	24	35+5
CADIZ	30	13	7	10	37	30	33+3
MURCIA	30	10	12	8	31	23	32+2
ATLETICO DE CEUTA	30	12	7	11	34	38	31+1
MESTALLA	30	14	2	14	47	31	30
TENERIFE	30	11	8	11	39	33	30
CASTELLÓN	30	9	10	11	27	30	28-2
REAL JAÉN	30	8	11	11	32	41	27-3
JEREZ	30	8	11	11	32	41	27-3
HUELVA	30	8	10	12	25	26	26-4
LEVANTE	30	7	11	12	26	37	25-5
HERCULES	30	11	3	16	40	41	25-5
CONSTANCIA	30	5	5	20	19	75	15-15

TERCERA DIVISION

GRUPO IV

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Haro, 9; Euskalduna, 1.							
Motrico, 1; Tudelano, 0.							
Oberena, 0; Elbar, 0.							
Chantrea, 0; R. Unión, 3.							
Calahorra, 2; S. Sebastián, 1.							
Elgoibar, 2; Touring, 1.							
Montdrágon, 0; Logroñés, 4.							
Alavés, 6; Morandés, 0.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
ALAVES	30	20	8	2	64	22	48+18
EIBAR	30	21	4	5	71	26	46+16
TUDELANO	30	15	8	7	71	44	38+8
REAL UNION	30	13	8	9	43	33	34+4
SAN SEBASTIAN	30	14	5	11	57	54	33+3
OBERENA	30	13	7	10	51	40	33+3
CHANTREA	30	14	4	12	49	49	32+2
LOGROÑES	30	12	7	11	59	35	31+1
CALAHORRA	30	13	4	13	47	49	30
MOTRICO	30	11	6	13	42	53	28-2
HARO	30	11	3	16	59	64	25-5
D. MIRANDES	30	9	5	16	41	72	23-7
ELGOIBAR	30	9	3	18	39	69	21-9
MONTDRAGON	30	6	8	16	46	67	20-10
EUSKALDUNA	30	7	6	17	35	65	20-10
TOURING	30	5	8	17	43	75	18-12

GRUPO XIII

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	Ptos.
Júpiter, 1; Ponterradina, 0.							
La Bañeza, 4; Salamanca, 0.							
Arandina, 5; San Juan, 2.							
Hullera, 5; Juventud, 0.							
Salamanca, 1; Europa, 0.							
Bambibre, 1; Leonesa, 1.							
Medinense, 2; Castilla, 1.							
Sabero, 4; Béjar, 0.							
J. G. E. P. F. C. Ptos.							
LEONESA	30	24	4	2	87	14	52+22
SALAMANCA	30	21	4	5	75	23	46+16
PONFERRADINA	30	17	5	8	62	25	39+9
EUROPA DELICIAS	30	15	8	7	50	34	38+8
BEJAR	30	14	8	8	50	41	36+6
SABERO	30	14	3	13	40	41	31+1
JUPITER	30	11	7	12	45	46	29-1
HULLERA	30	11	7	12	51	61	29-1
BEMBIBRE	30	11	6	13	36	45	28-2
D. SAN JUAN	30	10	7	13	50	64	27-3
LA BAÑEZA	30	10	7	13	41	47	27-3
G. ARANDINA	30	10	4	16	49	61	24-6
D. JUVENTUD	30	10	3	17	36	54	23-7
SALMANTINO	30	8	5	17	36	62	21-9
MEDINENSE	30	8	4	18	28	68	20-10
CASTILLA	30	3	4	23	18	68	10-20

Coruña y Granada han logrado el ascenso a Primera División

Se ha llegado al final del Campeonato de Liga 1967-68, torneo que para los segundos divisiones ha sido un verdadero calvario. La última jornada ha estado a punto de convertirse en un cataclismo para los equipos que estaban en la frontera de los puestos de permanencia, promoción y

descenso. Lo mismo en Primera División que en Segunda no ha podido resolverse hasta el último pitido de los respectivos colegiados el desenlace. De tal modo apretado ha estado el cierre de un campeonato que todavía ha de traer mucha "cola", a juzgar por lo que se está trabajando por los gabinetes oficiales u oficiosos. El cuadro final, satisfactorio para unos, desconsolador para los más y de compás de espera para otros, ha quedado así:

La quiniela ganadora

117 VARIANTES!!

	Pts.
Zaragoza-Elche	1
Español-Córdoba	2
Sevilla-Pontevedra	x
At. Madrid-Betis	x
Málaga-R. Madrid	1
R. Sociedad-Barcelona	x
At. Bilbao-Sabadell	x
Burgos-Europa	x
Celta-Santander	1
Torrelavega-Oviedo	2
Valladolid-R. Vallecana	1
Mallorca-Granada	1
Cádiz-Calvo Sotelo	1
Alcoyano-Murcia	1

PRIMERA DIVISION

Campeón: Real Madrid.
Descienden: Betis y Sevilla.
Promocionan: Córdoba y Real Sociedad.

SEGUNDA DIVISION

Campeones: Coruña y Granada.

Promoción de ascenso:

Valladolid y Calvo Sotelo.

Promoción de permanencia:

Ferrol, Burgos, Atlético de Ceuta y Mestalla.

Descienden:

Badalona, Langreo, Santander, Lérida, Badajoz, Europa, Osasuna, Torrelavega, Tenerife, Castellón, Jaén, Jerez Deportivo, Huelva, Levante, Hércules y Constancia.

HAN APARECIDO DOS BOLETOS DE 14 ACIERTOS

Terminado el primer escrutinio provisional de las quinielas pertenecientes a la última jornada de Liga el Patronato Nacional de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, comunica que han aparecido dos boletos de catorce aciertos, 21 de trece y 340 de doce aciertos.

La recaudación de esta jornada ha sido de 145 millones de pesetas. Cada grupo se repartirá más de 26 millones de pesetas.

EL BURGOS POR SER UN COLOSO, BRINDA SUS TRIUNFOS CON FINO MANTECOSO

Vuelta Ciclista a España

La cuarta etapa fue ganada por el inglés Wright, que también pasa a ser "líder"

Hoy se disputará la etapa Salou-Vinaroz, de 106 kilómetros

SALOU. (Del enviado especial de ALFIL, J. M. Gonzalo.) A las diez y media en punto de la mañana, con un sol espléndido, tomaron la salida en el paseo de Gracia que conduce hacia la autopista de Castellón, defiles los 89 corredores que permanecen en la Vuelta Ciclista a España, a excepción del italiano Zandegu, que hubo de retirarse antes de salir para Barcelona, por una luxación en la muñeca.

La etapa, a pesar de que en sus primeros kilómetros fue un verdadero y romántico paseo a través de la Costa Brava, ha tenido también sus momentos de emoción, ya que los tironeos han sido continuos y a pesar de que rápidamente morían a manos del pelotón conducido por los gregarios de Janssens y Altig, muchos de los hombres que al parecer tenían ganas de rodar fuerte saltaban del paquete general con una facilidad asombrosa, casi casi con la misma que después eran atrapados sin darles posibilidades de obtener más de medio minuto de ventaja al pelotón general.

En el kilómetro 59 y mientras nos vamos adelantando cada vez más en Tarragona y seguimos admirando todos los vestigios del arte romano que por ahí los hay en abundancia, se intenta marchar del pelotón

Errandonea, pero su intento, dura justamente setenta metros.

Solamente faltan once kilómetros para llegar a Salou cuando once forzados se lanzan del paquete general y llegan a tomar 150 metros de ventaja. Las figuras no parecen tener mucha prisa en neutralizar la escapada de los once y no se molestan demasiado en acortar distancias. Quizá no sabían lo cerca que estaban de la meta y lo rápido que se puede andar por estas carreteras, llanas como la palma de la mano, anchas y de buena visibilidad.

Los once lebreles ponen tierra por medio y después de atravesar por la nueva autopista a Salou, llegan al paseo del Conquistador, totalmente repleto de público, y allí el inglés Wright se impone a sus diez compañeros de fuga en un sprint muy ceñido que le vale la victoria en la etapa y el maillot amarillo en la clasificación general.

Doce segundos más tarde el pelotón encabezado por Fudi Altig hace su entrada en la meta entre las ovaciones del público y completamente llenos sus componentes de polvo y sudor.

VENDO-TRASPASO

Por no poder atender ACREDITADO BAR mucha clientela. Alfarreros, 1. Burgos.

Hoja del Lunes

Lunes, 29 de abril de 1968

Los elementos atmosféricos detuvieron al Burgos, que continúa en "capilla"

Noventa minutos de negativo ataque ante la eficaz defensa del Europa